

СЕВЕРОМОРСКИЕ

ВЕСТИ



№ 11
(708)

12 марта 2004 г.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

15 марта с 12 до 13 часов «Горячую линию» ведет заместитель Главы ЗАТО Николай Григорьевич Гулько.

Если у вас есть вопросы, касающиеся работы транспорта, связи, телевещания, а также земельных отношений и экологии, звоните по телефону 4-61-08.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

За многолетний труд, добросовестное исполнение служебных обязанностей, высокий профессионализм, компетентность и большой личный вклад в осуществление правосудия награждена почетной грамотой губернатора Мурманской области Татьяна Владимировна Роговая - судья Североморского городского суда.

За многолетний добросовестный труд, профессиональное мастерство, творческие успехи и в связи с 20-летием образцового ансамбля эстрадной песни «Мечта» награждена почетной грамотой Ирина Романовна Всягина - концертмейстер Дома творчества детей и юношества.

За активное участие в культурной жизни Мурманской области, пропаганду традиций духовых оркестров, укрепление международного авторитета российской культуры и в связи с 70-летием со дня образования награжден почетной грамотой Мурманской областной думы оркестр штаба Северного флота.

ВЕСНА ВРЕМЕННО

Робкими шагами по Кольскому полуострову идет весна. Нынешнее потепление специалисты Мурманского Управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды считают временным. Уже в выходные столбик термометра будет опускаться по ночам ниже нулевой отметки.

Несколько дней относительно теплой погоды успели сказать на состояния льда, в первую очередь - на проточных озерах. И хотя средняя толщина ледяного покрова на водоемах области составляет еще около полуметра, ходить по таким озерам нежелательно.

15 марта с 16.00 в помещении Североморской городской библиотеки №1 (ул. Сизова, 4) проводят прием избирателей улиц Сизова и С. Ковалева заместитель председателя городского Совета депутатов ЗАТО Североморск Ефименко Ольга Анатольевна.

Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



Авиаконструктор Н.Н.Пиликарпов создавал У-2 (По-2) как учебный самолет. В войну он использовался в качестве разведчика, санитарного, самолета связи, ночного бомбардировщика.

Полтора года назад части По-2 были найдены в районе Кандалакши. Федерация авиареставраторов России, Северо-Западный социологический научно-исследовательский центр «Социум» и Всероссийский союз народных домов решили восстановить легендарного труженика войны.

Материал о втором рождении У-2 читайте на 12 стр.

14 МАРТА ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И ГУБЕРНАТОРА МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ

Североморская территориальная и участковые избирательные комиссии приглашают всех избирателей принять участие в голосовании.

Избирательные участки открыты с 8 до 20 часов.

Обращаем внимание избирателей, временно пребывающих на территории ЗАТО Североморск и не имевших возможности получить открепительное удостоверение. На основании личного письменного заявления вы можете быть включены в список избирателей на избирательном участке №429 (начальная школа №14, ул. Советская, 23).

Телефон для справок: 4-95-01; 4-95-02; 4-95-03.

Лиц. № Г 791976 выд. Комитетом по образованию администрации Мурманской обл.

НЕГОСУДАРСТВЕННОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ "ИНТЕЛЛЕКТ"
ул. Сизова, 2

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА 3-МЕСЯЧНЫЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ

- Подготовка к сдаче ЕГЭ и поступлению в вуз по предметам: русский язык, математика.
- Курсы иностранных языков: английский, норвежский.
- Курсы программирования для детей с 11 лет.

ОПЛАТА - ЕЖЕМЕСЯЧНО

ОПЕРАТОР-ПОЛЬЗОВАТЕЛЬ ПЭВМ
(MS Word, MS Excel, MS Windows, Интернет).

Срок обучения 1,5 - 2 мес.
Начало занятий 12 марта в 19.00.

47-47-0

ЮВЕЛИРНЫЙ САЛОН "ГИАЦИНТ"

В ДЕНЬ ВЫБОРОВ
ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ

скидки
на все изделия 20%

Пн.-сб. с 11.00 до 19.00.
Вс. с 12.00 до 17.00.
Работаем без перерыва.

Подлежит обязательной сертификации.
Ул. Советская, 27
т. 5-10-08

Лиц. Г-734871 выд. Комитетом по торговле администрации Мурманской обл.

ТАКСИ
"СЕМЕРКА" 077
Городской
бесплатный
телефон

Лиц. ЛССС-5-1-02751 выд. Комитетом по торговле администрации Мурманской обл.

Требуются водители с п/а
7-я поездка по городу БЕСПЛАТНО!!!

077 4-14-04
Городской
бесплатный
телефон такси
(8-921) 289-02-02 (8-911) 304-32-78

ОТКАЗАЛА ТЕХНИКА

По сообщению «Интерфакса», на Северном флоте завершила работу межведомственная комиссия во главе с заместителем начальника Генштаба А.Рукшиным. Она пришла к выводу, что перед пуском ракеты с АПЛ «Новомосковск» в ходе командно-штабной тренировки «Безопасность-2004» произошел отказ основного, а затем и дублирующего комплекта навигационной системы «Шлюз».

В результате этого сбоя боевая информационно-управляющая система «Омнибус-БДРМ» заблокировала дальнейшее автоматическое выполнение команд. В полуавтоматическом режиме экипаж произвёл пуск не смог, и «Новомосковск» получил команда следовать на базу в Гаджиево.

Причиной самоликвидации РСМ-54, запущенной с борта подлодки «Карелия», специалисты считают сбой в системе управления самой ракеты. Вторая версия - о неправильном прицеливании ракеты - была отвергнута как несостоятельная.

Как сообщает «Интерфакс», флот уже готов к новым учениям, которые, по предварительным данным, могут пройти до конца марта.

ВО СЛАВУ БОЖЬЮ, НА БЛАГО ЛЮДЯМ

«Бог устроил церкви в городах, как пристани на море, дабы мы прибегали бы сюда от бури и житейских смятений, наслаждаясь величайшей тишиной», - так Иоанн Златоуст определил одно из назначений обителей Божьих. И не случайно в большинстве случаев они возводятся по подобию корабля, обязанного нести свою паству к праведной жизни сквозь житейские бури. Аналогичная архитектурная форма предложена и для проекта будущего деревянного храма во имя Небесного Покровителя Российской Военно-морского флота - святого апостола Андрея Первозванного. За основу взята церковь Петра и Павла в деревне Челмуши Медвежьегорского района республики Карелия.

Вообще-то, в североморском районе уже имеется две церкви: в поселке Ростяково-1 и в самом городе. Но, как выясняется, потребность в местах совершения христианских таинств ими не исчерпана, поскольку они не в состоянии вместить всех желающих на богослужения в дни великих праздников. К тому же не имеет своего здания община (пока в количестве 15-20 наиболее активных членов) прихода Святого Апостола Андрея Первозванного, которая вынуждена проводить собрания на частной квартире. Поэтому

новая церковь, способная по проекту вместить не менее ста человек, должна разрешить проблему доступности священнических действий для горожан.

Теме возведения нового храма посвящалась прошедшая 4 марта в городской администрации пресс-конференция настоятеля Свято-Никольского кафедрального собора и церкви Святого Апостола Андрея Первозванного иерея Александра.

Специалисты Морвоенпроекта подготовили проект будущего здания, отвечающего церковным канонам и благословленного архиепископом Симоном Мончегорским и Мурманским. Глава ЗАТО Виталий Волошин одобрил место строительства: в дальней части городского парка за площадью Мужества перед мемориальным комплексом К-21.

Несмотря на большое количество других предложений, это место удовлетворило отца Александра потому, что расположено оно в центре города, но в некотором удалении от городской суэты и практически на берегу залива, что позволяет строению быть духовным маяком для военных кораблей. К тому же здесь появляется возможность для создания целого религиозного комплекса с благоустройством этого района: помимо само-

го деревянного храма с позолоченными куполами (24 метра в длину и высоту) предполагается возвести приточный и молельный домики, церковный киоск, мусоросборник и печь для сжигания мусора, сделать подъезд для траурного эскорта, пандус для инвалидных колясок.

Устную гарантию в материальной поддержке возведения церкви дал фонд апостола Андрея. Дело сейчас стало за пожертвованиями горожан, тем более что некоторые североморские предприниматели пожелали внести свой посильный вклад в столь значительное дело. И уже в нескольких общественных местах появились ящики для сбора средств, но можно переводить деньги и на банковский счет.

Эдуард ПИГАРЕВ.

Реквизиты прихода церкви Святого Апостола Андрея Первозванного:
Североморское ОСБ 7731 г. Североморск
Банк плательщика Мурманское ОСБ
8627 г. Мурманск
БИК 044705615
ИНН 5110411108
КПП 511001001
Кор. счет 30101810300000000615
Расчетный счет 40703810441080000756.

НА ВОЛШЕБНЫХ КРЫЛЬЯХ

Сказочный бал был назначен на 8 марта. Главными на нем стали двенадцать маленьких бабочек. Они слетались на волшебный островок царства солнца и цветов с самых разных уголков холодного и сурожного города. Для чего? Чтобы показать, какие они красивые и талантливые.

Этот чудо-островок всего один весенний день царил на сцене Дворца культуры «Строитель», а в бабочек превратились шестилетние североморские девчонки. Они так увлеклись интересной игрой, что заразили ею своих мам и пап, братьев и сестер, бабушек и дедушек, друзей и воспитателей родного детского сада.

В десятый раз детский конкурс «Мини-мисс Североморск» поразил своим действием всех, кто на него собрался. Сюрпризы сыпались на зрителей как из рога изобилия. На сцене распускались огромные цветы, шел серебристый дождь, танцевали гномики, приходили в гости Миша Косолапый с Машей, Кот Леопольд с мышатами, хозяйка нынешнего года Обезьянка, и порхали, порхали - одна лучше другой - разноцветные бабочки.

«Волшебные крылья» - так называлось

первое и самое сложное испытание, которое предстояло пройти девочкам. Они изо всех своих маленьких сил скрывали смущение перед публикой, рассказывали в стихах о семье, о пристрастиях, увлечениях, о милых сердцу друзьях. Но чем ближе к финалу, тем увереннее себя чувствовали участницы: они замечательно танцевали, пели и пародировали эстрадных кумиров, а они у младшего поколения с каждым годом меняются. Теперь это «шоколадный заяц» Пьер Нарцисс, Маша Ржевская, мечтая стать кошкой, заневестившаяся Глюк OZA, любительница мармелада Катя Лель и совсем уж консервативные в таком ультрамодном ряду - Наташа Королева и Кристина Орбакайте. Конкурс пародий всегда вызывает у публики шквал эмоций, аплодисментов. Впрочем, в этот раз не меньших оваций заслужил и вокальный тур. Каждая участница исполнила детскую песенку, а в подтанцовке выступала вся талантливая родня.

- В Североморске самые красивые женщины и свидетельство тому - этот цветник на сцене, - сказал мэр города Виталий Волошин, когда на сцену Дворца кроме нынешних конкурсанток и их мам вышли участницы конкурса «Мини-мисс Североморск» 1994-2003 годов.

Список титулованных девочек флотской столицы пополнился еще двенадцатью именами. Жюри конкурса присудило победу в номинациях: «Мисс Ульяна» - Алене Торкиной, «Мисс Очарование» - Анечке Пархоменко, «Мисс Симпатия» - Кате Белоусенко, «Мисс Фотомодель» - Кате Щепиной, «Мисс Фантазия» - Кате Спировой, «Мисс Вдохновение» - Алисе Дорофеевой, «Мисс Обаяние» - Юле Ковалев, «Мисс Грация» - Танечке Агалыцовой, «Мисс Кокетка» - Насте Головченко. Принцессами стали Ирочка Тищенко и Катюша Дружинина. Корону мини-мисс Североморск-2004 и главный приз - музыкальный центр «Караоке» - мэр города вручил Даши Китаевой.

Каждой девочке подарили фарфоровую куклу, а от ювелирного отдела магазина «Гарант» - маленькие часики. Генеральный директор «Рус-

ского Радио-Мурманск» Марина Кожмакова учредила собственную номинацию «Мини-мисс Русское Радио-2004» и отдала ее Танечке Агалыцовой вместе с призом - шикарным нарядом для маленькой принцессы.

- Десять лет позади, - сказала в интервью нашей газете заведующая культурно-массовым отделом ДК «Строитель» Татьяна Постникова. - Мы достаточно много потрудились, чтобы выпустить на эту сцену более 100 замечательных девочек. И каждая из них нашла свое место в жизни: кто-то танцует, кто-то поет, кто-то играет в театре, значит, они не прожигают свою жизнь, а заняты хорошим полезным делом. Кстати, многие девочки уже довольно профессионально для их возраста выступают на сцене как артистки.

Татьяна Николаевна совсем скоро уедет из Североморска и, конечно, как идейный вдохновитель конкурса «Мини-мисс Североморск» мечтает, что он сохранит статус традиционного еще несколько лет и отметит хотя бы серебряный юбилей.

А к десятилетию конкурса самодеятельные авторы Андрей Якунин и Елена Густайтис написали песню, словами из нее я и позволю себе закончить повествование о празднике чуда, которое непременно должно повториться:

«...Но даже если ты

не станешь мини-мисс,



Вот она главная маленькая мисс Североморска!

Не печалься, выти слезы, улыбнись,
Ты, малышка, не грусти,
Все победы впереди,
Много радостных минут подарит жизнь!»

Леся КЛАДЬКО.

Фото Алексея КУЗНЕЦОВА.



«Говорят, мы бяки-буки...» - пела Катя Белоусенко вместе с мамой и тётей.

ДЕЛИКАТНЫЙ ПОДХОД

10 марта после реконструкции было введено в строй новое здание на Колышкина, 18, в котором через пару недель разместится женская консультация. Городские власти торопили рабочих строительной фирмы «Еврострой» завершить объект к 8 Марта, но те чуть-чуть не успели.

В небольшом трехэтажном здании просторно, светло и удобно. Кроме привычных диагностических, лечебных, процедурных, физиотерапевтических кабинетов, здесь откроется и кабинет планирования семьи. Медики надеются, что он станет

местом паломничества дам, и совсем юных, и зрелых. Прием будет вести врач-консультант, который поможет справиться с проблемами психологического характера, безусловно, даст рекомендации по применению контрацепции, причем совершенно бесплатно.

- У нас здесь будет своя лаборатория, стерилизационная, есть кабинет УЗИ и Виталий Иванович Волошин обещал приобрести для аппарата ультразвукового исследования цветной сканер, это было бы очень хорошо, - сказала заведующая женской консультацией Татьяна Адаева.

По чести сказать, суперсовре-

менным медицинским оборудованием это подразделение ЦРБ не оснащено. Все установлено хоть и новое, но только самое необходимое. Поэтому, ознакомившись с ситуацией, Глава ЗАТО на месте принял решение приобрести дополнительно требуемую аппаратуру, приборы, сказав, что в такой красоте должно быть все как надо.

Удивительно для муниципального здравоохранения, но в женской консультации практически полностью укомплектован штат врачей. Правда, специалисты в основном молодые, но, как сказала Татьяна Александровна, умные и перспективные. Поле деятельности для них огромное, условия для работы на зависть всем: почти все врачи будут иметь свой кабинет и не надо его делить по часам. Понятно, что изменится и время приема пациенток, а значит, очереди станут меньше.

Буквально за год строители смогли провести полную переделку старого здания, в котором когда-то размещалась одна из воинских частей. Привлекательная отделка фасада и помещений - не самое главное, на что обращали внимание специалисты, здесь выполнены все важные требования санитарных и гигиенических норм. В частности, в здании смонтирована общая система электроподогрева воды, а в каждом процедурном кабинете установлен свой индивиду-



Татьяна Адаева.

альный нагревательный прибор.

Не секрет, что большая часть пациенток женской консультации - это беременные женщины. Поэтому сразу возникает вопрос, а как же они бедные будут спускаться в заветную поликлинику по лестницам, ступеньки которой, как правило, бывают очень скользкими зимой? Может, стоит подумать и перенести чуть ниже автобусную остановку (ведь не у всех есть возможность разъезжать на личном автомобиле)? А подниматься вверх хоть и тяжело, но все же безопаснее...

Деликатная женская тема требует и деликатного подхода со всех сторон.

Леся КЛАДЬКО.

Фото Александра ХМЕЛЕВСКОГО.



Красную ленточку перерезали главврач ЦРБ Александр Цыганенко и мэр города Виталий Волошин.

ПРЕДСТАВЛЯЕМ КАНДИДАТА НА ДОЛЖНОСТЬ ГУБЕРНАТОРА МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ

ТВОРИТЬ ДОБРО ВО БЛАГО ДЕТЯМ

Губернаторской акции «Спаси ребенка» исполнилось 5 лет. За это время более 200 мальчишек и девочонок с серьезной патологией получили необходимую, бесплатную медицинскую помощь.

Саша Машкаров обычный ребенок. Но еще несколько лет назад он был серьезно болен. Можно сказать обречен. Но обречен не потому, что современная медицина беспомощна ему помочь, а оттого, что у его родителей не было денег на нужную операцию - сердечную операцию на сердце по замене клапана. Очредь на такие операции в Москве была длинная, и Саша мог бы ее не дождаться. А если делать операцию за деньги, то, чтобы вылечить сына, семье Машкаровых потребовалось бы продать единственное недвижимое богатство - скромную квартиру в Первомайском районе Мурманска. И родители были готовы даже на это.

... Но в жизни все-таки происходят чудеса. Несколько лет назад Саше посчастливилось стать одним из тех, кому помогла акция «Спаси ребенка». Когда спустя год после операции мы были в гостях у Саши,

чтобы посмотреть, как он живет, став обычным мальчиком, которому теперь можно бегать, заниматься спортом, быть как все дети, то оказалось, что мама все еще боится ему разрешать обычные мальчишеские шалости.

- Мне все еще страшно, - с дрожью в голосе и со слезами на глазах говорит она, прижимая к себе младшую дочь.

А Саша в это время побежал в детскую комнату и, сгибаясь под тяжестью аккордеона, притянул его в большую комнату. Ему очень хотелось порадовать нежданных гостей и продемонстрировать свои успехи в музыке. И когда он уселся на стул и заиграл, все мы, взрослые, были готовы рыдать вместе с его мамой.

Подобных примеров можно привести множество. В Мурманской области уровень заболеваемости детей в 1,5 раза выше, чем во всех остальных регионах России. А по ряду недугов мы стоим в лидерах, опережая средние российские показатели в 2

раза. Особенно актуальны для наших детей такие заболевания, как кардиохирургические, неврологические и онкологические. Они превышают в два раза среднероссийские показатели. «В общем, северные дети - это северные дети», - резюмирует главный педиатр комитета по здравоохранению Мурманской области Айна Литвинова.

Общеизвестно: если дети и старики счастливы - страна благополучная. К сожалению, о нашей стране так пока не скажешь. А в середине девяностых было особенно плохо. Очередь на бесплатные операции длилась годами, а если ребенку была нужна экстренная медицинская помощь по жизненным показаниям, то шансов не было. Например, в тот период в год на сердечные операции можно было рассчитывать четырем детишкам Заполярья. В очереди же на неотложную помощь только по сердечным кардиологическим заболеваниям стояло более 30 человек.

Вот тогда и появилась идея у губернатора Юрия Евдокимова организовать акцию «Спаси ребенка». Брошенный в массы клич имел большой успех. За первый год работы акции

«Спаси ребенка» удалось собрать 8 миллионов рублей и почти 20 тысяч долларов. В благотворительной акции приняли участие обычные граждане, организации, предприятия, большой вклад внесли наши северные соседи - Норвегия и Финляндия. За первые полгода работы акции неотложную медицинскую помощь по кардиологическим заболеваниям получили почти 40 детей! Их оперировали в Москве, за границей, в Мурманске. Стали применяться передовые, более щадящие виды операционной помощи, в первую очередь кардиохирургическим, что помогало детям быстрее стать на ноги и жить полноценной жизнью.

- Успех акции огромный, значение ее трудно переоценить, - рассказывает нынешний депутат областной думы, а на тот период врач-кардиолог Людмила Зажигина. - К нам обращались из других регионов с просьбой поделиться опытом.

Конечно, сегодня ситуация, если верить официальной информации, меняется в лучшую сторону. На бесплатные операции могут рассчитывать до 40 детей в год, но это все равно значительно меньше того, что

ТАКСИ МЕЧТЫ

11 марта в администрации города состоялось заседание транспортной комиссии под председательством заместителя Главы ЗАТО Николая Гулько, на которое были приглашены руководители частных фирм, занимающихся перевозкой пассажиров на такси. Предпринимателям предложили упорядочить размещение автомобильных стоянок на свободных городских площадках. Для этого руководителям этих фирм, а их у нас уже зарегистрировано девять, в течение месяца необходимо выбрать место, разработать проект стоянки, оформить документы на землепользование и тем самым взвалить на себя долю ответственности за экологическое и санитарное состояние этого участка земли. Нынешняя ситуация вызывает нарекания горожан: большое скопление транспорта с работающим двигателем под окнами домов, рядом с детскими учреждениями, захламленные стоянки.

Кроме того, Н.Гулько обратил внимание частников на обслуживание пассажиров. Не у всех хорошо работает диспетчерская служба, есть случаи вымогательства: клиент не знает тарифов фирмы на проезд и вынужден платить ту сумму, которую назовет водитель. Поэтому было предложено во всех такси разместить максимум информации, предназначенной для потребителя, вплоть до контактных телефонов директора фирмы, а заодно серьезно позаботиться о безопасности пассажиров.

Леся КЛАДЬКО.

ПРЕДСТАВЛЯЕМ КАНДИДАТА НА ДОЛЖНОСТЬ ГУБЕРНАТОРА МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ «РОССИЙСКАЯ ПАРТИЯ ПЕНСИОНЕРОВ»
МУРМАНСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Римма Дмитриевна Куруч

Родилась 6 мая 1933 года в Горьковской области.
Образование высшее. В 1961 году окончила Бельцкий государственный педагогический институт, специальность - учитель русского языка и литературы. В 1968г. окончила очную аспирантуру Института национальных школ НИИ АПН РСФСР. В 1968г. защитила диссертацию, получила учченую степень кандидата педагогических наук.
В 1971 году, работая на кафедре русского языка Черновицкого государственного университета, получила звание доцента.
С 1975 года работала в Мурманском государственном педагогическом институте, Мурманском областном институте повышения квалификации учителей.
С 1975 года - руководитель областной авторской группы при Мурманском обложе по созданию саамской письменности.
С 1988 года - заведующая Мурманским сектором саамского языка института языкоизнания Российской Академии наук.
Является чл.- корр. Международного финноугорского общества (АН Финляндии), имеет более 50 печатных научных работ.
В 1957 году награждена знаком ЦК ВЛКСМ «За освоение новых земель».
В 1996 году присвоено звание «Ветеран труда».
Замужем, имеет взрослую dochь и внука. Проживает в городе Мурманске.
Выдвинута Мурманским региональным отделением политической партии «Российская партия пенсионеров».
Основание регистрации - подписи избирателей.
Председатель Мурманского регионального отделения политической партии «Российская партия пенсионеров».



Тезисы программы кандидата на должность губернатора Мурманской области Куруч Риммы Дмитриевны

Выдвигая свою кандидатуру на должность губернатора, я опираюсь на свой жизненный опыт и знание жизни земляков - рабочих и крестьян, ученых, учителей, врачей, военнослужащих, предпринимателей, студенчества и тех, кому сегодня приходится особенно тяжело - пенсионеров, инвалидов, ветеранов войны и труда. Поддержать их, помочь - святая обязанность каждого.

Власть губернатора должна служить людям. Он должен создать условия и организовать дело так, чтобы люди, занятые полезным трудом, получали достойное вознаграждение, а пенсионеры жили обеспечено.

По данным Агентства региональных политических исследований, сегодня население области волнует: 55% - бедность; 45% - рост цен; 30% - преступность; 17% - слабость государственной власти. К сожалению, у нас в регионе высока доля населения с доходами ниже прожиточного минимума, она составляет 23,7% - это очень много. Для большинства жителей области заработка плата остается главным источником доходов. Средняя пенсия по региону сложилась на уровне 2160 рублей и не достигает физиологического прожиточного минимума пенсионера на 11,5%. Необходимо повышение инвестиционной привлекательности области: 80% инвестиций в области собственные и только 20% - привлеченные.

На чем же я сосредоточусь, став губернатором.

Базовыми отраслями, которые должны обеспечивать развитие экономики региона, формировать бюджет и обеспечивать загрузку предприятий других отраслей, способствовать развитию малого и среднего бизнеса и социальной инфраструктуры, продолжают оставаться горнорудный, топливно-энергетический, транспортный, аграрный и рыбный комплексы.

На ближайшие 10 лет главной опорой экономики региона остается сырьевая база. Огромное значение имеет поиск и оценка месторождений золота, алмазов и платиноидов. Необходима активизация работ на морских месторождениях, что позволит решить топливные проблемы региона, а также загрузить работой геологоразведочные предприятия.

Самой большой темой для мурманчан стало реформирование рыбной промышленности. Эта отрасль является определяющей для экономики Мурманской области, однако уже много лет она лишена ясной и определенной политики.

Количество малых предприятий в области составляет около 3000, на них занято более 25 тысяч человек. Объем выпуска продукции малыми предприятиями достигает 8 млрд. рублей, и это не предел.

Малый и средний бизнес - самый мобильный сектор экономики. В ближайшие 3-5 лет следует добиться, по меньшей мере, пятикратного увеличения объемов производства товаров и услуг на всех малых и средних предприятиях области. В долгосрочной перспективе надо, чтобы доля малого и среднего бизнеса в валовом региональном продукте возросла многократно. Для этого необходимо:

- формирование правовой среды, обеспечивающей беспрепятственное развитие малого предпринимательства;
- развитие региональной и муниципальной систем имущественной и финансово-кредитной поддержки малого предпринимательства;
- обеспечение доступности для субъектов малого предпринимательства.

В программах социально-экономического развития муниципальных образований следует предусматривать:

- высокоеффективные инвестиционные проекты;
- проекты реструктуризации предприятий города и поселка, позволяющие выработать рекомендации по привлечению капитала;
- мероприятия по совершенствованию существующих и формированию новых структур местного самоуправления;
- определение источников финансирования инвестиционных проектов;
- разработку механизмов привлечения и использования в муниципальном хозяйстве различных форм капитала.

Изложенные выше соображения об оптимальном развитии экономики области тем скорее будут воплощены в жизнь, чем раньше мы приведем в порядок текущие дела. Для этого необходимы:

- инвентаризация всех доходов бюджета и разработка мер по их увеличению, в частности - активизация работы по учету недвижимого имущества юридических и физических лиц;
- обеспечение адресности социальных расходов бюджета;
- усовершенствование взаимоотношений бюджета области с бюджетами местного уровня, а главное - с федеральным бюджетом.

Реализация предложенных мер позволит наряду с экономическими задачами сделать необходимые шаги к обеспечению устойчивой базы налогообложения, к повышению доходов широких слоев населения.

Важнейшей задачей губернатора должно быть восстановление аграрно-промышленного комплекса области, чтобы обеспечить население продуктами питания собственного производства не ниже порога продовольственной безопасности, а также создание достойных условий жизни для сельского населения.

Любая власть только тогда заслуживает доверия и поддержки, когда ее программы и конкретные действия направлены на улучшение жизни людей.

Вот почему свою программу действий я начала с мер оживления и развития региональной экономики, в частности:

- доведение средней зарплаты всех работников бюджетной сферы до уровня средней зарплаты в промышленности - до 8 тысяч рублей;
- введение областной минимальной оплаты труда на уровне прожиточно-го минимума;
- введение строгого контроля над исполнением закона по выплате зарплаты;
- повышение эффективности адресной социальной поддержки малоиму-

щих граждан, ветеранов войны и труда, инвалидов и лиц, пострадавших от воздействия радиации;

- расширение жилищного строительства через областной заем, приобретение и улучшение жилья с помощью ипотеки.

Главным считаю принятие на уровне Российской Федерации единого пенсионного закона, проект которого подготовлен специалистами Российской партии пенсионеров, - в стране не должно быть двух разных пенсионных законов: для чиновников и остального населения. Будут предприняты законодательные меры по восстановлению льгот северян в части пенсионного обеспечения.

Особое направление нашей социальной политики - охрана материнства и детства:

- отпуска по уходу за детьми в Мурманской области должны оплачиваться в размере не ниже прожиточного минимума;
- детские пособия будут увеличены до уровня прожиточного минимума;
- при рождении второго и последующих детей будет выплачиваться единовременное пособие, равное не менее 10 прожиточных минимумов.

Своей задачей считаю повысить статус врача во всех смыслах.

Зарплата врача должна быть не ниже среднего уровня по промышленности региона. Должна быть прекращена практика ликвидации медицинских учреждений в Мурманской области. Одна из самых уродливых примет нашего времени - это врачи, учителя и инженеры, стоящие за прилавками торговых палат! Это несправедливо, экономически абсурдно и стратегически недопустимо!

Любая власть должна учиться у прошлого, жить настоящим и ясно представлять будущее. Будущее Мурманской области не состоится, если молодежь окажется обделенной нынешним непростым временем, если старшие поколения оставят без внимания устремления современной молодежи.

Важнейшим направлением считаем сохранение традиций подготовки кадров для области. Хорошее образование для детей - это ключ в наступающее столетие. Необходимо восстановить и поддерживать в школах высокие образовательные стандарты, усилить региональный компонент в образовательных программах, ориентировать образовательную систему на потребности региональной экономики, адаптировать ее к мировым образовательным стандартам. В этой связи первостепенное значение имеет повышение статуса учителя и его социальной защищенности.

Планируя будущее области, мы исходим из того, что именно культурная среда является источником духовного развития молодежи, нравственного здоровья общества. Программа социально-еко-

номического развития области должна предусматривать поддержку народного творчества и молодых дарований, компьютеризацию учреждений культуры.

В последние годы растет число преступлений в сфере экономики. Обостряются проблемы борьбы с наркоманией, преступлениями против личности.

Корни роста преступности очевидны: общий системный кризис, социальная неустроенность значительной части населения.

Обобщая изложенное, следует подчеркнуть, что реализация представленной программы потребует слаженной работы законодательной и исполнительной властей области, консолидации усилий научных, производственных и педагогических коллективов, общества в целом. Вместе с тем переход от стабилизации к экономическому подъему, повышение уровня жизни населения области - это вполне реальная задача, для решения которой может и должен быть мобилизован необходимый производственный и интеллектуальный потенциал, потенциал общественного согласия и доверия.

Для чего необходимо:

- Поддержать внесенный в Государственную думу РФ Законопроект «О правах граждан России на доход от использования природных ресурсов Российской Федерации».

- Внести в Государственную думу РФ Законопроект об исчислении пенсии по единому для всех граждан страны Закону «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации».

- Внести в Государственную думу РФ Законопроект «О потребительском бюджете РФ», исключив понятие «прожиточный минимум».

- Внести в Государственную думу РФ Законопроект «Об оплате жилья и коммунальных услуг в размерах, не превышающих 10% совокупного дохода семьи».

Инициировать разработку и реализацию областных Законов:

- О праве получения доходов от использования природных ресурсов Мурманской области каждым ее жителем.

- О статусе ветерана труда в Мурманской области.

- О статусе пенсионера в Мурманской области.

- О социально-психологической реабилитации участников боевых действий жителей Мурманской области в «горячих точках».

- О восстановлении и создании социальных институтов для асоциальных слоев общества (беспризорные и безнадзорные дети, алкоголики, бомжи, наркоманы).

Пресс-центр Мурманского регионального отделения политической партии «Российская партия пенсионеров»

ЗА ВНУКОВ! ЗА ДЕТЕЙ! ЗА СЕБЯ!
Римма Дмитриевна Куруч

Оплачено из избирательного фонда кандидата на должность губернатора Мурманской области Риммы Куруч.



ФОРМЕННОЕ ОЧАРОВАНИЕ

Накануне Международного женского дня в североморском Доме офицеров флота состоялся ставший уже традиционным конкурс «Североморочка в погонах».

В этот раз в нем приняли участие пять женщин-военнослужащих: матрос контрактной службы Марина Быстрова, мичман Екатерина Салова, старшина 1 статьи контрактной службы Тамара Панина, старший матрос контрактной службы Ирина Чапайкина и лейтенант Инга Зволинская.

Конкурс был разбит на шесть туров. Первый - «Разрешите представиться» - своеобразная визитная карточка участницы. В краткой художественной форме, используя музыку, вокал и другие выразительные средства, североморочки рассказали о себе, своих профессиях, интересах и увлечениях.

В «Дипломате» (единственном туре, который являлся чистой импровизацией) девушкам предложили найти выход из нестандартной ситуации: образумить пятерых матросов, не желающих на построении вести себя по уставу.

«Блестящий выход» стал действительно блестящим. Конкурсантки должны были

продемонстрировать неожиданные модели одежды, выполненные из любых, даже самых фантастических, материалов. И, надо сказать, участницы произвели потрясающий эффект: наряды, сделанные из фольги, полистиленовых пакетов, скотча и других не менее экзотических «тканей», поражали своей красотой.



Марине Быстрою к лицу не только погоны.

Как известно, практически каждая женщина - отчасти волшебница. В «Магии» североморочки проявили фантазию и мастерство и поделились секретами приготовления «эликсира счастья». Компоненты, естественно, у каждой участницы были свои, и «коктейли» получились разными. Но каждый из них с огромным удовольствием вкусили бы все мужчины.

Составить икебану, символизирующую имя и характер конкурсанток, представить и озвучить композицию предстояло девушкам в конкурсе «Светики-семицветики». Со своей задачей они справились здорово, что и подтвердили не умолкающие ни на секунду аплодисменты зрителей.

Тур «Если звезды зажигают», последний в конкурсе, предполагал пародии на популярных эстрадных исполнителей. И тут таланты участниц раскрылись полностью: на сцене царило искрометное веселье. Надо отдать дань и группам поддержки - они как бы оттеняли обаяние, очарование, женственность конкурсанток.

Нелегко пришло компетентному жюри, возглавил которое врио начальника Управления воспитательной



«Улыбка флота» Екатерина Салова к тому же замечательно поет.

работы Северного флота капитан 1 ранга Евгений Чернышов. Без преувеличения можно сказать, что обаятельными и привлекательными умницами показали себя все участницы. В итоге Гран-при завоевала контролер КПП из Гаджиево Марина Быстрова, зрители отдали свои симпатии старшему планшетисту батальона связи Ирине Чапайкиной. В номинации «Грация» победу одержала корреспондент газеты «На страже Заполярья» Инга Зволинская, в номинации «Служу Отечеству» - начальник отделения службы РЭБ Кольской флотилии Тамара Панина, а «Улыбкой флота» стала начальник секретной части эскадры подводных лодок из Заозерска Екатерина Салова.

Александр ПАНЮШКИН.
Фото Алексея КУЗНЕЦОВА.

Уважаемые североморцы!
Обращаем ваше внимание, что с 15 марта телевидение Северного флота начинает вещание в полном объеме. С понедельника в эфир вновь выходит программа «Добрый вечер, Североморск!» Мы ждем ваших звонков с пожеланиями о том, какой вы хотите видеть эту программу, по телефону: 4-78-02. Музыкальные заявки принимаются по адресу: ул. Падорина, 6.

СОЦИАЛЬНАЯ ПРОГРАММА В ДЕЙСТВИИ

4 марта на заседании городского Совета депутатов была принята Комплексная муниципальная программа социальной поддержки населения на 2004 год. Ее бюджет - 304 миллиона 74 тысячи рублей. Цифра почти в два раза больше прошлогодней, и все же специалисты уверяют, что богаче от нее люди не станут. Связано это в первую очередь с тем, что с 2001 года неуклонно растет количество малообеспеченного населения. Увеличения заработной платы и пенсий не успевают за ростом прожиточного минимума. Например, за прошедший год доля пенсий в среднем прожиточном уровне составляет всего 65 процентов, а детское пособие - 3 из расчета на одного человека. Поэтому без помощи государства, местной власти не защищенной части населения придется очень тяжело.

За 2003 год Комплексная муниципальная программа выполнена на 90,9 процентов, то есть на 180 миллионов рублей было предоставлено различных услуг и социальной помощи населению. Остались невыплаченными адресная помощь малообеспеченным категориям (ее перечислили только в марте) и долг перед центральной районной больницей за предоставление льготникам бесплатных лекарств и услуг по зубопротезированию. Эти деньги учтены в Комплексной программе 2004 года.

Все льготы, субсидии, предусмотренные федеральными и местными законами, учтены в программе. Безусловно, большое место в ней занимает раздел «Дети флотской столицы». И это не только поддержка одаренных, талантливых детей, но и материальная помощь инвалидам, больным детям в оздоровлении, санаторно-курортном лечении. Более 500 тысяч рублей планируется выделить на диагностику и лечение больных алкоголизмом и наркоманией в среде подростков, а также на ведение профилактической работы. Летняя оздоровительная кампания в нынешнем году стартует в мае и завершится в сентябре, теперь она будет проходить только во время летних каникул, а не круглый год, как это было раньше. Сократится и география поездок детей.

Полностью ознакомиться с текстом новой Комплексной программы социальной поддержки населения ЗАТО Североморск можно будет в следующем номере нашей газеты.

Леся КЛАДЬКО.

УЧИМСЯ СПАСАТЬСЯ

24 февраля Глава муниципального образования ЗАТО Североморск Виталий Волошин подписал постановление №117 о подготовке населения в области защиты от чрезвычайных ситуаций, о порядке подготовки личного состава формирований гражданской обороны и обучения населения способам защиты от опасностей, возникающих при ведении военных действий на территории ЗАТО Североморск.

Текст постановления создан на основе федеральных, областных законов, а также документов правительства страны и нашего региона.

Утверждены два положения. Первое определяет порядок подготовки населения в области защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (ЧС), второе - подготовку личного состава организаций гражданской обороны (ГО) и обучение населения способам защиты от опасностей, возникающих при ведении опасных действий или вследствие этих действий на территории ЗАТО Североморск.

Мудреный язык официально-го документа, по сути, отражает мысль простого, мудрого изречения: «Тяжело в учении - легко в бою». Поэтому, чтобы защищить себя и ближнего от последствий природных катаклизмов, надо учиться, учиться и еще раз учиться... В данном случае требуется освоить основные способы защиты и действия в момент ЧС, приемы оказания первой медицинской помощи пострадавшим, пользование средствами индивидуальной защиты. И это

должен знать каждый гражданин как дважды два. От руководящего звена потребуется научиться решать более сложные задачи - как управлять приданными им силами и средствами, какие мероприятия необходимо проводить для предупреждения ЧС и ликвидации их последствий и при аварийно-спасательных и других неотложных работах.

Разработана сложная схема взаимодействия всех городских структур, где каждому работнику, вплоть до уборщицы, отведено свое место, и от того, насколько их действия в момент ЧС будут четки и грамотны, зависит жизнь остальных. Итак, работающее население должно проявить сознательность и самостоятельно изучить порядок действий в ЧС. В этом поможет специальная Программа обучения, рассчитанная на 14 занятий. Закрепляются знания и приобретаются практические навыки на специальных учениях и тренировках.

Для неработающего люда предусмотрены беседы, лекции, просмотры учебных фильмов и т.д. Ответственность за их обучение возлагается на предприятия ЖКХ

и в частности на РСЭУ.

Школьники, учащиеся сувов, вузов проходят образовательный курс «Основы безопасности жизнедеятельности», утвержденный Минобразования по согласованию с МЧС РФ.

Форма обучения для руководителей организаций, председателей комиссий по ЧС и пожарной безопасности объектов экономики - это повышение квалификации не реже одного раза в пять леточно или заочно, в том числе с использованием дистанционных образовательных технологий, и участие в сборах, учениях, тренировках.

Рекомендованы следующие виды учений и сроки их проведения: командно-штабные в администрации ЗАТО раз в три года в течение трех дней, в организациях - раз в год в течение одних суток; тактико-специальные с привлечением аварийно-спасательных служб и формирований - раз в три года в течение восьми часов; с участием формирований постоянной готовности - раз в год; двухдневные комплексные - один раз в три года в городской администрации и в организациях, имеющих опасные производственные объекты, а также в лечебно-профилактических учреждениях на более чем 600 коек. В других организациях проводятся тренировки продолжительностью до 8 часов. В образовательных учреждениях начального, среднего и высшего профессионального обра-

зований - ежегодно.

Это то, что касается возможных чрезвычайных ситуаций. В области гражданской обороны важно усвоить способы защиты от опасностей, возникающих при ведении военных действий, или от их последствий, правила поведения по сигналам оповещения, пользование коллективными и индивидуальными средствами защиты, приемы оказания медицинской помощи.

Ликбез населения в области ГО организуют и осуществляют в пределах своей компетенции Глава ЗАТО через Управление по делам ГО и ЧС и руководители организаций, расположенных на территории ЗАТО. Это - плановые занятия по специальной программе, самостоятельное обучение, участие в учебно-методических сбоях, учениях, тренировках.

Данным постановлением определены составы восьми учебных групп, которые в обязательном порядке должны проходить обучение. В них входят должностные лица, специалисты ГО и РСЧС администрации ЗАТО, предприятий, учреждений и организаций. Для каждой определены место и время проведения занятий. Однако важнейшей формой подготовки всех категорий населения являются учения и тренировки по гражданской обороне, которые проводятся в соответствии с определенным планом.

А.НИКОЛАЕВА.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 15 МАРТА

OPT

06.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00,
05.00 Новости.
09.20 Сериал «БЛАГОСЛОВИТЕ ЖЕНЩИНУ».
11.30 «Ералаш».
11.40 Следствие ведет Кобяков.
12.20 Комедия «ТАРПЮФ».
14.10 Город женщин.
15.20 Сериал «БЕРЕГ МЕЧТЫ».
16.20 Фабрика звезд.
16.50 Большая стирка.
18.25 Шутка за шуткой.
19.00 Сериал «КЛОН».
20.00 Жди меня.
21.00 Время.
21.30 Многосерийный фильм «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-5».
22.30 Криминальная Россия. Евроремонт для убийца.
«Новый день».
23.00 Искатели. Иван Сусанин. Легенда и правда.
23.30 Д/ф «Полигон».
00.10 Русский экстрим.
00.40 Триллер «ДВОЙНОЙ ЗАХВАТ».
02.10, 03.05 X/ф «ДЕТЕКТИВ ИЗ ГОЛЛИВУДА».
03.40, 05.05 Комедия «КРУТЬЕ ВИРАЖИ».

РОССИЯ

05.00 Доброе утро, Россия!
08.45 Детективный сериал «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-3. БУМАЖНАЯ РАБОТА».
09.50 Анонс.
10.50, 13.45, 16.25, 00.15, 04.45 Вести. Дежурная часть.
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30, 14.10, 16.40, 20.30 Местное время. Вести-Москва.
11.50 «Что хочет женщина». Ток-шоу.
12.50 Детектив «ПАН ИЛИ ПРОПАЛ».
14.30 «Частная жизнь». Ток-шоу.
15.30 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».
17.10 Т/с «ЛЮДИ И ТЕНИ-2. ОПТИЧЕСКИЙ ОБМАН».
18.05 Т/с «ПЛАВНЫЕ РОЛИ».
19.00 Детектив «ПАССАЖИР БЕЗ БАГАЖА».
20.50 Спокойной ночи, малыши!
20.55 Детективный сериал «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-3. ОВЕЧЬЯ ШКОРА».
22.00 Детектив «ПАН ИЛИ ПРОПАЛ».
23.00 Вести.
23.20 Мой серебряный шар. Наталья Гундарева.
00.30 Синемания.
01.00 Футбол России. Спортивная программа.
01.30 Дорожный патруль.
01.45 X/ф «ВЫСШЕЕ ОБЩЕСТВО». США.
03.35 Канал «ЕвроНьюс» на русском языке.

НТВ

06.00 Утро.
08.50 Женский взгляд. Кристина Орбакайте.
09.25 Без рецепта. Доктор Бранд.
10.00 Сегодня утром.
10.25 Намедни.
12.00, 15.00, 17.00, 19.00, 01.05 Сегодня.
12.35 Боевик «СОЛНЕЧНЫЙ УДАР».
14.35, 18.35 Протокол.
15.35 Ток-шоу «Принцип домино».
17.30 Сериал «ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО».
19.40 Детективный сериал «ТАКСИСТ».
20.50 Сериал «РОКИРОВКА».
22.00 Страна и мир. Главные события дня.
22.35 Красная стрела.
22.45 Сериал «БЕЗ СЛЕДА: КЭМ ЛИ».
23.50 Сериал «ТАКСИСТ».

КУЛЬТУРА

07.00 Программа канала «ЕвроНьюс» на русском языке.
10.00, 19.00, 00.00 Новости культуры.
10.20, 01.35 Программа передач.
10.25 Порядок слов. Книжные новостями.
10.35 Интер@ктив.
11.05 X/ф «БЕРЕГ». Мосфильм.
12.15 Гостеприимная Россия. Байкал.
12.45 Линия жизни. Александр Порховцов.
13.40 Т/с «САГА О ФОРСАЙТАХ».
14.30 Мой Эрмитаж.
15.00 М/с «Рэдволл».
15.30 «За семью печатями». Телевикторина для старшеклассников.
16.00 Плоды просвещения. ХХ век. Леонид Зорин.
16.55 Кто в доме хозяин.
17.25 Д/с «Мир тайн». «Поиски Алиса Эрхарта».
18.20 «Соль». Музикальный журнал.
18.45 Знаменитые артисты. К.В. Глюк. «И фиғенія в Тавриде».
19.20 Кто мы? Державная воля и русская доля.
19.50 Т/с «САГА О ФОРСАЙТАХ».
20.40 Ток-шоу «Школа зловещия».
21.35 Тем временем.
22.20 А.Куприн. «Классическая дама», «Полубог». Фильмы-спектакли.

TV ЦЕНТР

23.15 80 лет Юрию Бондареву. «Я такой и другим быть не могу».
00.25 Ночной полет.
0.50 «Черный квадрат». Интеллектуальное ток-шоу.
01.40 X/ф «БЕРЕГ». Мосфильм.
05.45 Настроение.
08.45 Т/с «СТРАСТИ ПО САЛОМЕЕ».
09.30 Сила права.
10.00 Сын Арбата. Анатолий Рыбаков.
10.40 Телемагазин.
11.00, 14.00, 18.00, 22.45, 00.10 События. Время московское.
11.15 Телеканал «Дата».
12.15 Постскриптум.
13.10 Опасная зона.
13.30 Деловая Москва.
14.15 Детективный сериал «ИНСПЕКТОР КРЕСС».
15.20 Войди в свой дом.
15.30 Православная энциклопедия.
16.00 Регионы. Прямая речь.
16.30 Песенка года.
16.55 Только для мужчин.
17.25 Прорыв.
18.15 «Алфавит». Телеграф.
19.00 Т/с «РАЗЛУЧЕННЫЕ».
19.50 Пять минут деловой Москвы.
19.55 Т/с «ЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ».
20.50 Т/с «НИНА».
22.45 Особая папка.
23.20 Времечко.
23.50 Петровка, 38.
00.30 Очевидное-невероятное.
01.00 Магия. Театральная программа.

REN TV

06.30 Музыкальный канал.
07.00 М/с «Денин-непоседа».
07.25 Т/с «ПАУЭР РЕЙНДЖЕРС, ИЛИ МОГУЧИЕ РЕЙНДЖЕРЫ».
07.50 М/с «Близнецы судьбы».
08.30 Молодежный сериал «ОБЖ, ИЛИ ОБЛОМ ПО ЖИЗНИ».
09.00 Молодежный сериал «ОБЖ, ИЛИ О, БОЖЕСТВО!»
09.30, 12.30, 19.30, 23.15 «24». Информационная программа.
09.50 Неделя.
10.50 Михаил Жванецкий. Творческий вечер.
12.00 Д/ф «Эти эксцентрические люди».
13.00 Час суда.
14.00 Д/ф «Пол МакКенна: гипноз на улице».
15.00 М/ф «Боуман и полугай».
15.15 Т/с «СЕКРЕТНЫЕ МАТЕРИАЛЫ».
16.15 М/с «Рыцари света».
16.40 Т/с «ПАУЭР РЕЙНДЖЕРС, ИЛИ МОГУЧИЕ РЕЙНДЖЕРЫ».
17.00 М/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».
17.10 Т/с «ЛЮДИ И ТЕНИ-2. ОПТИЧЕСКИЙ ОБМАН».
18.05 Т/с «ПЛАВНЫЕ РОЛИ».
19.00 Детектив «ПАССАЖИР БЕЗ БАГАЖА».

7 ТВ

Профилактические работы с 06.00 до 18.00.
18.00, 19.45, 22.45 Новости.
18.15 История профессионального бокса. Мухаммед Али: мастерство и разум.
18.45, 05.00 Диалоги о рыбальке.
19.15 Кубок Германии по футболу. Обзор 1/4 финала.
20.00, 02.00 Футбол Англии. Обзор 28-го тура.
21.00 Мотогонки. Чемпионат мира.
22.00 «Жиллет-спорт». Тележурнал.
23.00 Автоспорт. Гонки на льду.
23.30 Русское поле «Спартак».
00.00 Богатырские игры. Как побить рекорд Гиннеса?
00.55 Автоспорт. Гонки из серии DTM.
03.00 НБА. «Портленд Трейл Блейзерз» - «Сакраменто Кингз».
04.45 Шахматы. По законам красоты.
05.30 «220 вольт». Мир экстрема.

СПОРТ

05.00, 14.45, 18.40, 01.30 Eurosportnews.
05.10 Теннис. Турнир WTA в Индиан-Уэлс.
07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 17.05, 21.00 Вести-спорт.
07.10, 08.10 На старт!
09.10 Баскетбол России.
09.40 Хоккей с мячом. Чемпионат России. Финал.
11.25 Фильмы-лауреаты кинофестиваля «Вертикаль». «Томпуда».
12.10 Биатлон. Кубок мира. Массовый старт. Мужчины.
12.55 Футбол. Чемпионат России. «Крылья Советов» (Самара) - «Сатурн» (Московская область).

Солнце - восход 07.06; заход 18.45
Луна - новолуние
Полная луна 01.42 высота 3,0 м; 14.27 высота 3,1 м
Малая луна 08.12 высота 1,2 м; 21.08 высота 1,3 м

ТЕЛЕПРОГРАММА

СОЛНЦЕ

OPT

06.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00, 05.00 Новости.

09.20 Многосерийный фильм «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-5».

10.20 Сериал «КЛОН».

11.40 Динснейкл-клуб: «Ким Пять-с-плюсом».

12.20 Сериал «СЕКРЕТНЫЙ ФАРВАТЕР».

13.40 Искатели. Иван Сусанин. Легенды и правда.

14.10 Город женщин.

15.20 Сериал «БЕРЕГ МЕЧТЫ».

16.20 Фабрика звезд.

16.50 Большая стирка с Андреем Малаховым.

18.25 Кумиры. Вячеслав Бутусов.

19.00 Сериал «КЛОН».

20.00 Иронический детектив «ЛЮБИТЕЛЬНИК ЧАСТНОГО СЫСКА ДАША ВАСИЛЬЕВА».

21.00 Время.

21.30 Многосерийный фильм «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-5».

22.40 Тайны века. Сергей Есенин. Ночь в «Англете».

23.30 Ноcное «Время».

23.50 На футболе.

«Новый день».

00.20 Сканер.

00.50 Подводный мир Андрея Макаревича.

01.20 Бревик «ВИРУС».

03.05, 05.05 X/ф «ОТВАГА».

04.00 Регионы. Прямая речь.

16.30 Идущее вперед.

17.00 Т/с «ТАЙНЫ НИРО ВУЛЬФА».

18.15 Очевидное-невероятное.

19.00 Т/с «РАЗЛУЧЕННЫЕ».

20.00 Лицом к городу.

20.55 Т/с «НИНА».

22.40 Тюрма и воля.

23.25 Времечко.

00.35 Музыкальный серпантин.

00.55 Т/с «ПАРИЖСКИЙ ПОЛИЦЕЙСКИЙ».

01.50 Синий троллейбус. Телефон доверия.

Архипова и Николай Некрасов представляют...

19.20 Д/с «Секретные физики».

Александр Минц.

19.50 Т/с «САГА О ФОРСАЙТАХ».

20.45 Ток-шоу «Оркестровая яма».

21.25 ХХ век Избранные. Аркадий Гайдар. Скачущий впереди.

22.10 X/ф «НЕЗАБУДКИ». К/ст. им. Горького. Роскомкино.

23.45 Pro метропол. История в картинах.

00.25 Ночной полет.

00.50 Д/с «Наедине с природой».

01.25 X/ф «БЕРЕГ».

02.35 К.Ф.Э.Бах. Концерт для гобоя.

TB ЦЕНТР

06.00 Настроение.

08.45 Газетный дождь.

08.55 Т/с «СТРАСТИ ПО САЛОМЕЕ».

09.45 Т/с «ЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ».

10.35 Телемагазин.

11.00, 14.00, 18.00, 22.00, 00.15 Со- бытия. Время московское.

11.15 Телеканал «Дата».

12.05 Момент истины.

12.50 Загадки древнего Плэса.

13.05 Доходное место.

13.10, 23.55 Петровка, 38.

13.30 Деловая Москва.

14.15 Детективный сериал «Инспектор Кресс».

15.20 Как добиться успеха. Доктор Богданов.

15.30 Я - мама.

Солнце - восход 07.02; заход 18.49
Луна - новолуние
Полная луна 03.05 высота 2,9 м; 15.46 высота 3,1 м
Малая луна 09.39 высота 1,2 м; 22.27 высота 1,1 м

СРЕДА, 17 МАРТА

мен) - «Любек». 07.57 Урожайная грядка.
08.00 Сериал «ДЕРЗКИЕ И КРАСИВЫЕ».
08.28, 14.12, 17.58, 21.58, 01.55 Принадлежности краин.

00.25 Спорт-экстрим. Необитаемые острова...

00.55 Автоспорт. Гонки из серии ДТМ.

03.00 Баскетбол. Евролига ФИБА.

Матч всех звезд.

СПОРТ

05.00 Хоккей с мячом. Чемпионат России. Финал.

05.10 Теннис. Турнир WTA в Индиан Уэлс.

07.00, 08.00, 09.00, 12.15, 17.00,

21.00, 23.25 Вести-спорт.

07.10, 08.10 На старте!

09.10 Сборная России.

09.35, 15.45, 18.35 Eurosportnews.

09.45 Неделя «Спорта».

10.50 Прыжки в воду. Гран-при «Весенние ласточки».

12.25 Теннис. Турнир WTA в Индиан Уэлс.

14.00 Футбол. Чемпионат России. «Локомотив» (Москва) - «Шинник» (Ярославль).

15.55 Футбол. Обзор матчей чемпионата Англии.

17.10 Фильмы-лауреаты кинофестиваля «Вертикаль». «Тем, у кого растут крылья».

17.20 Прыжки в воду. Гран-при «Весенние ласточки».

18.45 Шорт-трек. Командный Чемпионат мира.

21.10 Русский бильярд. Открытый турнир чемпионов.

23.35 Футбол России.

01.05 Футбол. Чемпионат России. Матч недели.

02.50 Шорт-трек. Командный Чемпионат мира.

ТНТ

05.55 М/ф «Прометей».

06.15, 19.30, 00.15 Москва: инструкция по применению.

40 М/ф «Чебурашка».

05 глобальные новости.

07.10 Никелодон, 12.05 «Эй, Арнольд!»

07.40 Никелодон «Как говорит Джинджер».

08.05 Никелодон «Ох, уж эти детки».

08.30, 13.30 ТВ-клуб.

08.35, 00.45 Наши песни.

08.45 Путешествие за здоровьем.

09.00 Завтрак с Дискавери. Последний проводник: все о мурзах.

10.00 Комедия «К ЧЕРТУ ЛЮБОВЬ».

США.

12.35 Никелодон «Дикая семьяка Торнберри».

13.00 Никелодон «Котопес».

14.00 Обед с Дискавери. Последний проводник: все о мурзах.

15.00 Шоу Бенини Хилла.

15.30 Комедия «МАСКИ-ШОУ».

16.00 Реалити-шоу «12 негритят».

17.00, 20.00, 00.55 Окна.

18.00 Запечатленная зона.

19.00 Комедия «МАСКИ-ШОУ».

21.00 Реалити-шоу «12 негритят».

22.00 Комедия «КРАСОТКИ».

Франция.

00.10 Реалити-шоу «12 негритят».

Специаключение.

05.07/с «ЛЮБОВЬ И ТАЙНЫ САНСЕТИЧИК».

СТС

06.00 Сериал «МОРК И МИНДИ».

06.30 М/ф «Опять двойка», «Полкан и Шавка».

07.00 М/с «Приключения Вуди и его друзей».

07.30 33 квадратных метра.

08.00 Сериал «БЕДНАЯ НАСТЬ».

09.00 Детали утром.

09.30 X/ф «СТРАХ».

11.30 Комедия «НЕСЧАСТЛИВЫЕ ВМЕСТЕ».

12.00 Сериал «ЗЕНА - КОРОЛЕВА ВОИНОВ».

13.00, 19.30, 01.00 Истории в деталях.

13.30 Комедия «ГАРРИ И ХЕНДЕРСОНЫ».

14.00 М/ф «Опять двойка».

14.30 М/с «Скуби и Скрэпли».

14.55 М/ф «Озорные анимашки».

15.25 М/ф «Сильвестр и Твитти».

16.00 Комедия «ДОРОГАЯ, Я УМЕНЬШИЛ ДЕТЕЙ».

17.00 Комедия «ЧУДЕСА НАУКИ».

17.30 Комедия «САБРИНА - МАЛЕНЬКАЯ ВЕДЬМА».

18.00 33 квадратных метра.

18.30 Сериал «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ. МЕНТЫ - 4».

18.45 М/ф «УЖАДОВЫЙ СКАЛЕТ».

20.00 Сериал «БЕДНАЯ НАСТЬ».

21.00 X/ф «РОКОВОЕ ВЛЕЧЕНИЕ».

23.00 Сериал «СЕКС В БОЛЬШОМ ГОРОДЕ».

23.30 Детали.

00.00 Сериал «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ. МЕНТЫ - 4».

00.25 Сериал «АНДРОМЕДА».

02.10 Сериал «ШИНА - КОРОЛЕВА ДЖУНГЛЕЙ».

02.55 Сериал «СЕКРЕТЫ СЕМЬИ АРНО».

03.35 Сериал «ХОТОНИКИ ЗА ДРЕВНОСТИМИ».

04.20 Музыка.

ДАРЬЯЛ ТВ

07.30 Российские мультфильмы.

07.57 Урожайная грядка.
08.00 Сериал «ДЕРЗКИЕ И КРАСИВЫЕ».
08.28, 14.12, 17.58, 21.58, 01.55 Принадлежности краин.

09.00, 19.40, 00.10 Агентство криминальных новостей.

10.15 Телемагазин.

11.20 «Ералаш».

11.40 Дисней-клуб: «Чудеса на вирахах».

12.20 Сериал «СЕКРЕТНЫЙ ФАРВАТЕР».

13.40 Сканер.

14.10 Город женщин.

15.20 Сериал «БЕРГЕ МЕЧТЫ».

16.20 Фабрика звезд.

16.50 Большая стирка.

18.25 Просто смех!

19.00 Сериал «КЛОН».

19.55 Русский сериал «МУЖСКАЯ РАБОТА».

20.55 X/ф «ВОЗВРАЩЕНИЕ В РАЙ».

21.05 Ток-шоу «Девичьи слезы».

21.45 Российские мультифильмы.

21.50 Сериал «КРУТОЙ УОКЕР».

21.55 Шоу рекордов Гиннеса.

22.00 Сериал «ДЕРЗКИЕ И КРАСИВЫЕ».

22.35 X/ф «СУПЕРСЕКРЕТЫ».

23.40 Ток-шоу «Девичьи слезы».

24.00 Сериал «СЕКРЕТНЫЙ ФАРВАТЕР».

25.40 Сканер.

26.20 «Ералаш».

27.00 Сериал «БЕРГЕ МЕЧТЫ».

28.00 Сериал «ФАБРИКА ЗВЕЗД».

28.30 Сериал «БОЛЬШАЯ СТИРКА».

29.00 Сериал «ДАША ВАСИЛЬЕВА».

29.30 Время.

30.00 Сериал «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ».

30.30 Сериал «ДАША ВАСИЛЬЕВА».

31.00 Сериал «ДАША ВАСИЛЬЕВА».

31.30 Сериал «ДАША ВАСИЛЬЕВА».

32.00 Сериал «ДАША ВАСИЛЬЕВА».

32.30 Сериал «ДАША ВАСИЛЬЕВА».

33.00 Сериал «ДАША ВАСИЛЬЕВА».

33.30 Сериал «ДАША ВАСИЛЬЕВА».

34.00 Сериал «ДАША ВАСИЛЬЕВА».

34.30 Сериал «ДАША ВАСИЛЬЕВА».

35.00 Сериал «ДАША ВАСИЛЬЕВА».

35.30 Сериал «ДАША ВАСИЛЬЕВА».

36.00 Сериал «ДАША ВАСИЛЬЕВА».

36.30 Сериал «ДАША ВАСИЛЬЕВА».

37.00 Сериал «ДАША ВАСИЛЬЕВА».

37.30 Сериал «ДАША ВАСИЛЬЕВА».

38.00 Сериал «ДАША ВАСИЛЬЕВА».

38.30 Сериал «ДАША ВАСИЛЬЕВА».

39.00 Сериал «ДАША ВАСИЛЬЕВА».

39.30 Сериал «ДАША ВАСИЛЬЕВА».

40.00 Сериал «ДАША ВАСИЛЬЕВА».

40.30 Сериал «ДАША ВАСИЛЬЕВА».

41.00 Сериал «ДАША ВАСИЛЬЕВА».

</div

ЧЕТВЕРГ, 18 МАРТА

ОРТ

- 06.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00, 05.00 Новости.
09.20 Многосерийный фильм «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-5».
10.20 Сериал «КЛОН».
11.20 «Ералаша».
11.40 Дисней-клуб: «Кин Пять-с-плюсом».
12.20 Сериал «СЕКРЕТНЫЙ ФАРВАТЕР».
13.40 Большой взрыв. Властины ядерных колец.
14.10 Город женщин.
15.20 Сериал «БЕРЕГ МЕЧТЫ».
16.20 Фабрика звезд.
16.50 Большая стрижка.
18.25 «Дядя Боря - Ералаш».
19.00 Сериал «КЛОН».
20.00 Иронический детектив «ЛЮБИТЕЛЬНИЦА ЧАСТНОГО СЫСКА ДАША ВАСИЛЬЕВА».
21.00 Время.
21.30 Многосерийный фильм «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-5».
22.40 Человек и закон.
23.30 Ночное «Время».
«Новый день».
23.50 Ударная сила. Гонки по верти-кали. ЯК-141.
00.20 Гении и злодеи. Мата Хари.
00.50 Премьера «Империя чужих».
01.20, 03.05 Комедия «ОТКРЫТКА С КРАЯ БЕЗДНЫ».
03.10 Приключенческий фильм «РЕЙД УЛЬЗАНЫ».
05.05 Вундеркинды. Обгоняя время.

РОССИЯ

- 05.00 Доброе утро, Россия!
08.45 Детективный сериал «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-3. ПОКУЩЕНИЕ».
09.50 «Короткое замыкание». Ток-шоу.
10.50, 13.45, 16.25, 20.05, 04.45 Вес-ти. Дежурная часть.
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30, 14.10, 16.40, 20.30 Местное время. Вести-Москва.
11.50 «Что хочет женщина». Ток-шоу.
12.50 Детектив «ПАН ИЛИ ПРОПАЛ».
14.30 «Частная жизнь». Ток-шоу.
15.30 Т/с «ВОСВОЩЕНИЕ МУХТАРА».
17.10 Т/с «ЛЮДИ И ТЕНИ-2. ОПТИЧЕС-КИЙ ОБМАН».
18.05 Т/с «ГЛАВНЫЕ РОЛИ».
19.00 Детектив «ПАССАЖИР БЕЗ БАГАЖА».
20.50 Спокойной ночи, малыши!
20.55 Детективный сериал «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-3. ПОКУЩЕНИЕ».
22.00 Детектив «ПАН ИЛИ ПРОПАЛ».
23.00 Вести-
23.20 Исторические хроники. 1917. Керенский.
00.30 X/ф «ГАЛМЕТ». США.
03.15 Дорожный патруль.
03.25 Агентство одиночных сердец.
03.50 Т/с «НАВЕКИ ДЖУЛИЯ».

НТВ

- 06.00 Утро.
08.45 Сериал «РОКИРОВКА».
10.00 Сегодня утром.
10.25 Квартирный вопрос: розовое - Лизе, зеленое - Полине.
11.20 Ток-шоу «Страна советов».
12.00, 15.00, 17.00, 19.00, 01.30 Се-годня.
12.35 Детектив «РАССЛЕДОВАНИЕ».
14.10 Время есть.
14.35, 18.35 Протокол.
15.35 Ток-шоу «Принцип домино».
17.30 Сериал «ОНА НАПИСАЛА УБИЙ-СТВО».
19.40 Сериал «ТАКСИСТ».
20.50 Сериал «РОКИРОВКА».
22.00 Страна и мир. Главные события дня.
22.35 Ток-шоу «К барьеру!»
23.40 Тайны разведки.
00.15 Сериал «ТАКСИСТ».
01.55 Ночные музы. «Стиль от...» Ренаты Литвиновой.

КУЛЬТУРА

- 07.00 Программа канала «Европьюс» на русском языке.
10.00, 19.00, 00.00 Новости культуры.
10.20, 01.20, 02.50 Программа передач.
10.25 Порядок слов. Книжные ново-сти.
10.35 Д/с «Наедине с природой».
11.05 X/ф «ИМЕРЕТИНСКИЕ ЭСКИ-ЗЫ», Грузия-фильм.
12.20 М/с «Бинка».
12.30 Гостепримимическая Россия. Путеше-ствия по Волге.
13.00 «Алопакиф», Ток-шоу.
13.40 Т/с «САГА О ФОРСАЙТАХ».
14.30 Письма из провинции. Дом-му-зей Л.Андреева в Орле.
15.00 М/с «Рэдволл».
15.35 Т/с для детей «ЭМИЛЬ ИЗ ЛЕН-НЕБЕРГИ».
16.00 Плоды просвещения. XX век. Олег Чуконцев.
16.40 Д/ф «На кромке бытия». «Ера-зан».
17.40 Живое дерево ремесел.
17.50 Петербург: время и место. Эт-нографический центр «Де-ревня Шуваловка».
18.15 Царская ложа. Из Вашингтона

- в Баден-Баден.
19.20 Д/с «Секретные физики». Ак-сель Берг.
19.50 Т/с «САГА О ФОРСАЙТАХ».
20.45 Культурная революция.
21.40 Элизоды. Любовь Полищук.
22.20 X/ф «ОТЧИЙ ДОМ». К/ст. им. Горького.
00.25 Ночной полет.
00.50 Д/с «Наедине с природой».
01.25 X/ф «ИМЕРЕТИНСКИЕ ЭСКИ-ЗЫ», Грузия-фильм.
02.40 М/ф для взрослых «Как мужья жены проучили».

ТВ ЦЕНТР

- 05.45 Настроение.
08.45 Газетный дождь.
08.55 Т/с «СТРАСТИ ПО САЛОМЕЕ».
09.45 Т/с «ЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ».
10.40 Води в свой дом.
10.45 Телемагазин.
11.00, 14.00, 18.00, 22.00, 00.15 Со-бытия. Время московское.
11.15 Телеканал «Дата».
12.05 Репортаж.
12.20 «У нас во дворе...». Ток-шоу.
12.50 Игра в прятки.
13.05 Доходное место.
13.10, 23.55 Петровка, 38.
13.30 Деловая Москва.
14.15 Детективный сериал «ИНСПЕК-ТОР КРЕСС».
15.30 21 кабинет.
16.00 Регионы. Прямая речь.
16.30 Тайна зеленой комнаты.
17.00 Т/с «ТАЙНЫ НИРО ВУЛЬФА».
18.15 Дом на Котельниках.
18.55 Т/с «БЕЗ СЕМЬИ».
19.50 Пять минут деловой Москвы.
19.55 Т/с «ЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ».
20.50 Т/с «НИНА».
22.40 Наша версия. Под грифом «Секретно».
23.25 Времечко.
00.35 Музикальный серпантин.
00.55 Т/с «ПАРИЖСКИЙ ПОЛИЦЕЙС-КИЙ».
01.45 Синий троллейбус. Телефон доверия.

REN TV

- 06.30 Музикальный канал.
07.00 М/с «Денис-непоседа».
07.25 Т/с «ПАУЭР РЕЙНДЖЕРС, ИЛИ МОГУЧИЕ РЕЙНДЖЕРЫ».
07.50 М/с «Близнецы судьбы».
08.20 Комедийный сериал «ВОВОЧ-КА-3».
08.55 Комедийный сериал «ЧИСТО ПО ЖИЗНИ».
09.30, 12.30, 19.30, 23.15 «24». Ин-формационная программа.
09.50 Комедия «СЕМЕЙКА РОУЗ», Франция.
11.50 Д/ф «Эти эксцентричные люди».
12.00 Т/с «БРИГАДА».
14.00 Т/с «СИМПСОНЫ».
18.30 Комедийный сериал «ВОВОЧ-КА-3».
20.00 Т/с «Симпсоны».
22.00 Т/с «БРИГАДА».
23.45 Веселые баксы.
00.00 М/с «Саус Парк» с Гоблином».
00.35 Т/с «СЕКРЕТНЫЕ МАТЕРИАЛЫ».
01.30 Триллер «НЕГОДАЙ». Англия.
03.15 Час суда.
04.00 Д/ф «Эти эксцентричные люди».
04.25 Ночной музикальный канал.

7 ТВ

- 06.00 Горячая семерка.
06.30 Звезды мирового профессио-нального спорта.
06.40, 12.15, 20.00 «Футбол Италии». Обзор 25-го тура.
07.40 М/с «Ракетная мощь».
08.00 Военно-спортивная игра «Лю-бой ценой».
8.30, 18.45, 05.00 Рыболов.
09.15 Футбол. Кубок Германии. Полу-финал. «Алемания» (Аахен) - «Боруссия» (Мёнхенгладбах).
10.45, 13.45, 15.45, 17.45, 19.45, 22.15 Новости.
11.15 Линии жизни.
11.45 Шахматы. По законам красо-ты.
13.30, 05.30 «220 вольт». Мир экст-рима.
14.00 Биатлон. Чемпионат мира - 2003. Гонка преследования (женщины).
15.15 М/с «Боницик по имени Ско-рост».
16.00 Биатлон. Чемпионат мира - 2003. Эстафета (мужчины).
18.15 История профессионального бокса. Мохаммед Али: мастерство и разум.
19.15 Это НБА. Специальный выпуск.
21.00 Бокс от Андрея Шкаликова. Лучшие бои российских про-фессионалов.
22.40 Баскетбол. Евролига УЛЕБ. «Памеса» (Испания) - «Жаль-гирик» (Литва).

Солнце - восход 06.53; заход 18.57
Луна - новолуние
Полная луна 05.45 высота 3,1 м; 18.00 высота 3,3 м
Малая луна 11.51 высота 1,0 м

ТЕЛЕПРОГРАММА

ПЯТНИЦА, 19 МАРТА

ДАРЬЯЛ ТВ

- 07.30, 14.15 Российские мультфиль-мы.
07.57 Урожайная грядка.
08.00 Сериал «ДЕРЗКИЕ И КРАСИ-ВЫЕ».
08.28, 14.12, 17.58, 21.58, 01.55 При-дай жизни вкус.
08.30, 18.30 Личное время.
09.00, 19.40, 00.10 Агентство крими-нальных новостей.
09.15 Телемагазин.
09.45 Русский сериал «МУЖСКАЯ РАБОТА».
10.55 X/ф «КОРАБЛЬ ПРИШЕЛЬЦЕВ».
13.05 Ток-шоу «Девичьи слёзы».
14.55 ZTV. МУЗINFO.
15.50 Сериал «КРУТОЙ УОКЕР».
16.55 Арсенал.
17.25 Док.детектив «Криминальная Россия».
18.00 Сериал «ДЕРЗКИЕ И КРАСИ-ВЫЕ».
19.00 Сериал «НЯНЯ».
19.55 Русский сериал «МУЖСКАЯ РАБОТА».
21.00 Сериал «CSI. МЕСТО ПРЕСТУП-ЛЕНИЯ».
22.00 X/ф «СИЛЬНЕЙШИЙ УДАР».
00.25 Эротическая программа «Бо-гини любви».
01.00 Шоу Джерри Спрингера.

Rambler

- 07.00, 12.20, 00.55 Гастрономический прогноз.
07.05, 09.50, 12.15, 21.20, 00.45 Топ - Новости.
07.15, 12.00, 21.00, 00.35 Новости высоких технологий.
07.30 М/с «Повторная загрузка».
08.00, 18.30 Тележурнал «Полезные открытия». «Библиофильтр», «Топ - Советы», «Автореалист».
08.30, 13.30 Элементы.
09.00 Т/с «МЯТЕЖНЫЙ ДУХОМ».
10.00 Сериал «ОКАВАНГО».
10.30, 15.00 Наша планета.
11.00, 16.00 Эпоха генетики.
11.30, 02.00 Страна дождей.
12.30, 17.30 Путешествие гурмана. Мир восточной кухни.
13.00 Телешоп.
14.00, 00.10 Смельные затеи.
14.30 Телемагазин.
15.30 Т/с «Окаванго».
16.40 Канал QP.
17.00 Будущее не совершенено. Взло-маем нашу планету.
18.00, 02.30 ТЕЛОхранитель. Про-грамма о здоровом образе жизни.
19.00, 21.30 Д/с «Пульс».
19.30, 22.00 Путешествие и традиции.
20.00, 22.30 Страна насекомых.
20.30, 23.00 Медицинские детективы.
01.00 Т/с «МЯТЕЖНЫЙ ДУХОМ».

ТВ-21

- 09.00 Телегазета. Профилактика.
18.20, 00.30 Телегазета.
19.00 М/с «Неподъемные скайеры».
19.30, 22.00 Новости.
20.00 Криминальные новости.
20.20 Т/с «САГА О ФОРСАЙТАХ».
21.00 Путешествие вокруг света.
21.35 Безумное ТВ.
22.30 Криминальная мелодрама «ЭХО ЛЮБВИ».
00.00 Мир водного спорта.
00.50 Музыка.

БЛИЦ

- 07.00, 08.00, 10.00, 13.00, 15.30, 17.55, 21.20, 01.00 Новости.
07.25, 10.25, 18.20, 21.45 Больше хо-роших товаров и услуг.
07.33, 16.05, 18.30 Мультифильмы.
08.25, 15.00, 17.27, 00.30, 02.50 Те-лерынок.
08.50, 15.55, 20.35, 01.22 Открытика. Рекламная информация.
09.00 Д/ф «Мир приключений».
09.27, 12.57, 15.27, 17.52, 20.30 Де-ловый блокнот.
09.30 Спортивный калейдоскоп.
10.33 X/ф «ВАРИАНТ «ОМЕГА».
11.50 X/ф «И СНОВА АНИСКИН».
13.25 X/ф «ТАНГО И ЮШ».
16.30 Лицом к лицу.
17.00 «ВОТ!»
19.05 X/ф «ГАРАВЕБА».
20.45 Короткометражные х/ф «ПЕС БАРБОС И НЕОБЫЧНЫЙ КРОСС», «САМОГОНЩИКИ».
21.55 X/ф «ГОЛУБАЯ БЕЗДНА».
23.50 Д/ф «Сокровища».
00.20 Лучшие из мира музыки.
01.30 X/ф «МАСТЕР ПЕРЕВОЛЩЕ-НИЯ».

ТВ СФ

- 19.00 Информационно-развлека-тельный программа «Добрый вечер, Североморск!».
19.30 X/ф «ЛЕН БРОКОВИЧ: КРАСИ-ВАЯ И РЕШИТЕЛЬНАЯ». 2-я часть.
ГТРК «МУРМАН»
06.45, 07.15, 07.41, 08.10, 11.30, 14.10, 16.40, 20.30 Вести. Мур-манск.
04.20 Музыка.
23.00 «ВЕСТИ+».

ОРТ

- 06.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости.
09.20 Многосерийный фильм «УЛИ-ЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-5».
10.20 Сериал «КЛОН».
11.20 «Ералаша».
11.40 М/с «Принцесса».
12.20 Сериал «СЕКРЕТНЫЙ ФАРВА-ТЕР».
13.40 Ударная сила. Гонки по верти-кали. ЯК-141.
14.10 Город женщин.
15.20 Сериал «БЕРЕГ МЕЧТЫ».
16.20 Фабрика звезд.
16.50 Большая стрижка.
18.25 Док.детектив «Волчья хват-ка. Дело 2003 года».
19.00 «Основной инстинкт». Ток-шоу.
19.50 Поле чудес.
21.00 Время.
21.30 Фабрика звезд.
22.50 Что? Где? Когда?

ТВ ЦЕНТР

- 05.45 Настроение.
08.45 Газетный дождь.
08.55 Т/с «СТРАСТИ ПО САЛОМЕЕ».
09.45 ГТ/с «ЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ».
10.40 Европейские ворота России.
10.50 Телемагазин.
11.00, 14.00, 18.00, 22.00, 00.15 Со-бытия. Время московское.
11.15 Телеканал «Дата».
12.05 Кафе-маля.
12.20 Наша версия. Под грифом «Секретно».
12.55 Денежный вопрос.
13.10, 23.55

Солнце - восход 06.48; заход 19.01
Луна - новолуние
Полная вода 06.42 высота 3,3 м; 18.50 высота 3,5
Малая вода 00.20 высота 0,6 м; 12.40 высота 0,8 м

Солнце - восход 06.44; заход 19.05
Луна - новолуние
Полная вода 07.28 высота 3,5 м; 19.34 высота 3,6
Малая вода 01.05 высота 0,4 м; 13.23 высота 0,7 м

СУББОТА, 20 МАРТА

05.10 Теннис. Турнир WTA в Индиан Уэлс.
07.00, 08.00, 09.00, 12.15, 16.50, 21.00, 23.50 Вести-спорт.
07.10, 08.10 На старт!
09.10 Футбол России. Перед туром.
09.55 Биатлон. Гран-при 2004. Мас-совий старт. Мужчины.
10.50 Прыжки в воду. Гран-при «Весенние ласточки».
12.25 Биатлон. Гран-при 2004. Мас-совий старт. Женщины.
13.30 Теннис. Турнир WTA в Индиан Уэлс.
15.30 Точка отыгра.
16.00 Футбол. Обзор матчей чемпионата Франции.
17.00 Спортивный календарь.
17.05 Теннис. Турнир WTA в Индиан Уэлс.
18.55 Футбол. Чемпионат России. «Сатурн» (Московская об-ласть) - «Спартак» (Москва).
21.10 Биатлон. Гран-при 2004. Мас-совий старт. Мужчины.
22.20 Биатлон. Гран-при 2004. Мас-совий старт. Женщины.
23.15, 04.30 Баскетбол России.
00.00 Шорт-трек. Чемпионат мира.
01.15 Мини-футбол. Чемпионат Рос-сии. «Дина» (Москва) - «ВИЗ-Синара» (Екатеринбург).
02.45 Футбол. Чемпионат России. «Сатурн» (Московская об-ласть) - «Спартак» (Москва).

ТНТ

05.55 М/ф «Самый маленький гном». 06.15, 19.30, 00.15 Москва: инструкция по применению.
06.40 М/ф «Карлсон вернулся».
07.05 Глобальные новости.
07.10, 12.05 Никелодон «Эй, Ар-нольд!»
07.40 Никелодон «Как говорит Джинджер».
08.05 Никелодон «Ох, уж эти детки».
08.30 Русская усадьба-3.
09.00 Завтрак с Дискавери. Настоя-щий бионический человек.
10.00 Комедия «Дидье», Франция.
12.35 Никелодон «Дикая семейка Торнберриз».
13.00 Никелодон «Котопес».
13.30 ТВ-клуб.
14.00 Обед с Дискавери. Настоящий бионический человек.
15.00 Шоу Бенни Хилла.
15.30 Комедия «МАСКИ-ШОУ».
16.00 Реалити-шоу «12 негритят».
17.00, 20.00, 00.55 Окна.
18.00 Школа ремонта.
19.00 «МАСКИ-ШОУ». Комедия.
21.00 Реалити-шоу «12 негритят».
22.00 Комедия «БАГИ МЭЛОУН». Великобритания.
00.10 Реалити-шоу «12 негритят». Спецвключение.
00.45 Наши песни.
01.55 Комедия «ВВЕРХ ТОРМАШКА-МИ». Россия.
03.15 Т/с «ЛЮБОВЬ И ТАЙНЫ САНСЕ-БИЧ».

СТС

06.00 Сериал «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЧЕР-НОГО МУСТАНГА».
06.30 М/ф «Козленок, который счи-тал до десяти», «Жар - птица», «Лиса - строитель».
07.00 М/с «Приключения Буди и его друзей».
07.30 33 квадратных метра.
08.00 Сериал «БЕДНАЯ НАСТЬ».
09.00 Детали утром.
09.30 X/ф «КТО ПОСТАВИЛ КРОЛИ-КА РОДЖЕРА».
11.30 Комедия «НЕСЧАСЛИВЫ ВМЕ-СТЕ».
12.00 Сериал «ЗЕНА - КОРОЛЕВА ВОИНОВ».
13.00, 19.30 Истории в деталях.
13.30 Комедия «ГАРРИ И ХЕНДЕРСОНЫ».
14.00 М/ф «Козленок, который счи-тал до десяти», «Жар - птица».
14.30 М/с «Скуби и Скраппи».
14.55 М/ф «Озорные анимашки».
15.25 М/ф «Сильвестр и Твитти».
16.00 Комедия «ТАЙНЫ СМОЛВИЯ».
17.00 Комедия «ЧУДЕСА НАУКИ».
17.30 Комедия «САБРИНА - МАЛЕНЬ-КАЯ ВЕДЬМА».
18.00 33 квадратных метра.
18.30 Сериал «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ. МЕНТИ - 4». «НА УЛИЦЕ МАРАТА».
20.00 Сериал «БЕДНАЯ НАСТЬ».
21.00 X/ф «ЛЮДИ В ЧЕРНОМ».
23.05 Детали.
23.35 X/ф «СУММАШЕДШАЯ ЛЮ-БОВЬ».
01.40 «Кресло». Игровое шоу.
02.35 X/ф «ЛИМОНАДНЫЙ ДЖО».
04.00 Музыка.

ДАРЬЯЛ ТВ

07.30, 14.15 Российские мультифильмы.
08.00 Сериал «ДЕРЗКИЕ И КРАСИ-ВЫЕ».
08.28, 14.12, 17.58, 21.58, 01.55 При-дай жизни вкус.
08.30, 18.30 Личное время.
09.00, 19.40, 00.10 Агентство крими-

нальных новостей.
09.15 Телемагазин.
09.45 Русский сериал «МУЖСКАЯ РАБОТА».
10.55 X/ф «ПОДКИДЫШ».
13.05 Ток-шоу «Девичьи слезы».
14.55 ZTV. DISCOSTAR.
15.50 Сериал «КРУТОЙ УОКЕР».
16.55 Всегда готова.
17.30 Мировая реклама.
18.00 Сериал «ДЕРЗКИЕ И КРАСИ-ВЫЕ».
19.00 Сериал «НЯНЯ».
19.55 Русский сериал «МУЖСКАЯ РАБОТА».
21.00 Сериал «ВОСКРЕЩАЯ МЕРТ-ВЫХ».
22.00 X/ф «ПРИЗРАК ЧАРЛИ».
00.25 Эротическая программа «Фан-тазии».
01.00 Шоу Джерри Спрингера.

Rambler

07.00, 12.20, 00.55 Гастрономический прогноз.
07.05, 09.50, 12.15, 21.20, 00.45 Топ - Новости.
07.15, 12.00, 21.00, 00.35 Новости высоких технологий.
07.30 Умное утро.
09.30, 17.30 Наука из ничего.
10.00, 18.30 Страна дождей.
10.30, 19.00 Д/с «Это - мой ребёнок».
11.00, 19.30 Экспедиция. Полярное кольцо.
11.30, 22.30 Мено Берта Вулфа.
12.30 X/ф «БИТВА ЗА РИМ».
Румыния - Италия.

ТВ-21

05.55 М/ф «Самый маленький гном».

06.15, 19.30, 00.15 Москва: инструкция по применению.

06.40 М/ф «Карлсон вернулся».

07.05 Глобальные новости.

07.10, 12.05 Никелодон «Эй, Ар-нольд!»

07.40 Никелодон «Как говорит Джинджер».

08.05 Никелодон «Ох, уж эти детки».

08.30 Русская усадьба-3.

09.00 Завтрак с Дискавери. Настоя-щий бионический человек.

10.00 Комедия «Дидье», Франция.

12.35 Никелодон «Дикая семейства Торнберриз».

13.00 Никелодон «Котопес».

13.30 ТВ-клуб.

14.00 Обед с Дискавери. Настоящий бионический человек.

15.00 Шоу Бенни Хилла.

15.30 Комедия «МАСКИ-ШОУ».

16.00 Реалити-шоу «12 негритят».

17.00, 20.00, 00.55 Окна.

18.00 Школа ремонта.

19.00 «МАСКИ-ШОУ». Комедия.

21.00 Реалити-шоу «12 негритят».

22.00 Комедия «БАГИ МЭЛОУН». Великобритания.

00.10 Реалити-шоу «12 негритят».

00.45 Наши песни.

01.55 Комедия «ВВЕРХ ТОРМАШКА-МИ». Россия.

03.15 Т/с «ЛЮБОВЬ И ТАЙНЫ САНСЕ-БИЧ».

ТВ СФ

09.00, 18.20, 00.55 Телегазета.

09.40 М/с «Непобедимые скайеры».

10.10, 12.35 Новости.

10.45 Путеводитель для гурманов.

11.15 Т/с «ГРАФ МОНТЕ-КРИСТО».

12.10 Каламбур.

13.05 X/ф «НЕ РАЗБИЙ МОЕ СЕРД-ЦЕ».

19.00 Т/с «МАЛЕНЬКИЕ ЭЙНШТЕЙ-НЫ».

19.30 Фантастика «МИССИЯ НА МАРС».

21.25 X/ф «ГРАФ МОНТЕ-КРИСТО».

22.20 Собаки от «А» до «Я».

22.50 Детектив «ЧЕРНАЯ ВДОВА».

00.50 Музыка.

БЛИЦ

07.00, 08.00, 10.00, 13.00, 15.30,

17.55, 21.20, 01.00 Новости.

07.25, 10.25, 18.20, 21.45 Больше хо-роших товаров и услуг.

07.33, 09.00, 12.40, Мультфильмы.

08.25, 15.00, 17.27, 00.30, 03.00 Те-перынок.

08.50, 15.55, 20.35, 01.22 Открытия.

08.50 Всеславянские праздники.

09.27, 12.57, 15.27, 17.52, 20.30 Де-ловый блокнот.

09.30 Таланты и поклонники. Обзор культурной жизни..

10.35 X/ф «ПЕППИ ДЛИННЫЙ ЧУ-ЛОК».

13.25 X/ф «БУБРЫ ПЕРИСКОП».

16.15 Д/ф «Градоначальники».

17.00 Спортивный календарик.

18.55 X/ф «КЛЕВЫЙ ПАРЕНЬ».

20.45 Терра Медика.

21.55 X/ф «СМЕРTELНОЕ ОРУЖИ-Е».

23.50 Д/ф «Птицы».

00.20 Лучшее из мира музыки.

01.30 X/ф «КРЕОЛА».

ТВ СФ

19.00 Музкальный курьер. Музы-кальная дорожка.

19.15 М/ф «Синбад. Легенда семи морей».

ГТРК «МУРМАН»

16.00 «Эники-беники». Программа для детей.

16.10 «Знак неравенства» представляет: «Шаг за шагом».

16.25 Дневник Полярной Олимпи-ады. Мурманская школа биат-лона.

ИМСНИНЫ

15 - Агафон, Арсений, Федот

16 - Евтропий, Клео-ник, Василиск

17 - Василий, Вячеслав, Герасим, Григорий, Даниил, Павел, Ульяна, Яков

18 - Адриан, Давид, Ираида, Константин, Федор,

19 - Аркадий

20 - Василий, Евгений, Емельян, Ефрем, Капи-тон, Павел

21 - Афанасий, Лазарь

ОРТ

06.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости.

06.10 Сериал «Все путешествия команда Кусто». «Путешествие в машине времени».

07.00 X/ф «ПАН ВОЛОДЬЕВСКИЙ».

08.20 Играй, гармонь любимая!

09.00 Слова настыри.

09.10 Здоровье.

10.10 Смак.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 МАРТА

OPT

06.00, 10.00, 12.00 Новости.
 06.10 Сериал «Все путешествия команды Кусто», «Киты пустыни».
 06.50 X/f «ПАН ВОЛОДЫЕВСКИЙ».
 08.20 Служу Отчизне!
 08.50 Дисней-клуб: «Мики Маус и его друзья».
 09.10 В мире животных.
 10.10 Непутевые заметки.
 10.30 Пока все дома.
 11.00 Энциклопедия лошади.
 11.30 Угадай мелодию.
 12.10 Путешествия натуралиста.
 12.40 Детектив «ШЕСТЬЕ ЗОЛОТЫХ ЗВЕРЕЙ».
 14.15 Дисней-клуб: «Тимон и Пумба».
 14.40 Тайны века. Убить Версаче.
 15.20 Дачники.
 16.10 Воскресный «Ералаш».
 16.50 Живая природа. Заплы в сакурами.
 17.50 Времена.
 18.45 КВН-2004. Высшая лига. Вторая игра сезона.
 21.00 Время.
 21.45 Супербоевик «ДЕНЬ НЕЗАВИСИМОСТИ».
 00.20 Бокс. Бой сильнейших профессионалов мира. Эрик Моралес - Хесус Чавес.
 01.20 Триллер «ВЗЛОМ».
 03.10 X/f «НОРМА РЭЙ».
 05.10 «Гойко Митич - настоящий индеец».

РОССИЯ

05.50 Комедия «ЛЛОЙД», США.
 07.00 Студия «Эйдоровье».
 07.35 Мир на грани.
 08.05 Военная программа.
 08.25 Местное время. Вести-Москва. Неделя в городе.
 09.05 Всероссийская лотерея «ТВ Бingo шоу».
 09.30 Семен Альтов. Игра слов.
 09.45 Чемпионат мира по автогонкам в классе «Формула-1». Гран-при Малайзии.
 11.55 «Бородок». Дайджест. Развлекательная программа.
 12.25 «Стройному». Телеграфа.
 13.15 Парламентский час.
 14.00 Вести.
 14.20 Детектив «ЧЕРНЫЙ ПРИНЦ».
 16.10 Советская империя. Гостиница «Москва».
 17.00 Комната смеха.
 18.00 Премьера. Лариса Долина, Николай Басков, Наташа Королева и многие другие в большом праздничном концерте.
 19.50 В Городке.
 20.00 Вести недели.
 21.00 Специальный корреспондент.
 21.25 Боевик «ОЧАЙНЫЕ», США.
 23.10 X/f «ШЕСТОЕ ЧУВСТВО», США.
 01.20 Мелодрама «РОДНОСЕЦ».
 03.10 Сериал «СЕМЬ ДНЕЙ».
 04.00 Канал «ЕвроНьюс» на русском языке.

HTB

06.20 Детское утро «ГОЛУБОЕ ДЕРЕВО».
 07.50 М/ф «Ну, погоди!»
 08.00, 12.00, 16.00 Сегодня.
 08.20 Просто цирк.

08.50 Лотерея «Шар удачи».

09.00 Едим дома.
 09.35 Комедия «БУМ», Франция.
 11.25 Военное дело.
 12.20 Апельсиновый сок.
 12.50 Внимание: разыск! Последняя молитва.
 13.20 Комедия «КОДИНОКИМ ПРЕДСТАВЛЯЕТСЯ ОБЩЕЖИТИЕ».
 15.10 Их нравы.
 16.20 Преступление в стиле «модерн»: балетное дело.
 16.55 Сериал «МОСКВА. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ».
 18.00 Своя игра.
 18.50 Боевик «ТРУДНАЯ МИШЕНЬ», США.
 21.00 Намедни.

КУЛЬТУРА

07.00 Программа канала «ЕвроНьюс» на русском языке.
 10.00, 01.20 Программа передач.
 10.10 Графоман.
 10.40 X/f «ВРАГИ». Мосфильм.
 11.55 Легенды немого кино. Гloria Svenson.
 12.25 Парижский журнал. Владимир Кафа.
 12.55 М/ф «Приключения пингвина Лоло».
 14.25 Д/с «Дневник большой кошки».
 14.55 Что делать?
 15.45 Шедевры мирового музыкального театра. Р. Вагнер. «Валькирия».
 20.05 X/f «СЛЕЗЫ КАПАЛИ», Мосфильм.
 21.35 115 лет со дня рождения Александра Вертиńskiego. Русский Пьеро.
 22.20 Д/с «Мир тайн». «Поиски Святого Грааля».
 23.10 X/f «ТАК ВНЕЗАПНО», Аргентина.
 00.55 Джазоффрения.
 01.25 X/f «ВРАГИ», Мосфильм.
 02.40 М/ф для взрослых «Прежде мы были птицами».

ТВ ЦЕНТР

06.15 X/f «ОДИН ШАНС НА ДВОИХ».
 08.05 «Отчего, почему?» Программа для детей.
 09.00 М/ф «Вий», «Палка-выручалка».
 09.45 Маршбросок.
 10.15 Наш сад.
 10.35 Лакомый кусочек.
 11.00 Московская неделя.
 11.25 Звезда автострады.
 11.40 X/f «ЛЮДИ НА МОСТУ».
 13.25 Владимир Винокур в программе «Приглашает Борис Ноткин».
 14.00, 23.00 События. Время московское.
 14.15 «Альфавит». Телеграфа.
 14.55 21 кабинет.
 15.25 Русские зимы в Ницце.
 15.50 М/ф «Цветок папоротника».
 16.15 Три мелодии для Валерия Лентьева.
 17.10 Ностальгия. Воспоминания о будущем.

18.10 Т/с «КОМИССАР НАВАРРО».

20.00 Момент истины.
 21.00 X/f «ГЛАДИАТОР ПО НАЙМУ».
 23.10 Деликатесы.
 00.20 Анита Цой в программе «Миллион минут».

REN TV

06.30 Музикальный канал.
 07.30 Д/ф «Дикая планета»: «Следопыт».
 08.25 М/с «Коты-самураи».
 08.50 М/с «Вуншпунш».
 09.15 Т/с «БИЛЛБОРГИ».
 09.40 М/с «Симпсоны».
 10.40 М/с «Дядлоу5».
 11.10 Очевидец.
 11.45 Т/с «ПЕЩЕРА ЗОЛОТОЙ РОЗЫ».
 12.55 Военная тайна.
 13.30, 19.30 «24». Информационная программа.
 13.50 Военная драма «А У НАС БЫЛА ТИШИНА».
 15.50 М/ф «Веселая карусель».
 16.00 Лучшие шоу мира.
 17.00 Боевик «СКАЛОЛАЗ», США.
 20.00 Мистический триллер «Поцелуй мумии», США.
 22.00 «Замок Такеши Китано». Развлекательное шоу. Япония.
 23.00 Т/с «ПУТАНЫ».
 00.00 Драма «ПЛОХОЙ ПАРЕНЬ».
 Южная Корея.
 02.00 Д/ф «Дикая планета»: «Следопыт».
 02.50 Ночной музыкальный канал.

7 ТВ

06.00 Чемпионат Испании по футболу.
 07.45 Оранжевый мяч.
 08.00 Открытие.
 08.30 Горячая семерка.
 09.15 Мой чемпион.
 09.30 Т/с «ШВЕЙЦАРСКИЕ РОБИН-ЗОННЫ».
 10.15 Веселые старта.
 10.45, 15.45, 17.45, 19.45, 22.45 Новости.
 11.15 Д/ф из цикла «Неизвестный спорт».
 12.15 Форсаж.
 12.45 Догонялки.
 13.00, 01.00 «Жиллетт-спорт». Тележурнал.
 13.45, 19.30 «220 вольт». Мир экстрема.
 14.00 Все о гольфе.
 14.45 Мотоспорт. Чемпионат мира по суперкроссу.
 16.00, 04.50 Бильярд по выходным. Чемпионат России по бильярду. Пул. «Восьмёрка». Финал.
 17.15, 02.30 «Формула-1» на воде. Столкновения и аварии.
 18.00 «Формула-1» на воде. 1-й этап.
 20.00 История профессионального бокса. Лучшие. Дио Луис.
 20.30 Гандбол. Лига Чемпионов (женщины). 1/4 финала. Ответный матч. «Крим» (Любляна, Словения) - «Лада» (Тольятти).
 22.15 Спорт-экстрим. Вертолетный спорт.
 23.00 Чемпионат Испании по футболу.
 01.30 Автоспорт. Гонки из серии ДТМ.

TNT

07.00 Неизвестная планета.
 07.40 Детективная мелодрама «НОВАЯ ЖЕРТВА».
 08.35 Комедия «МАСКИ-ШОУ».
 09.05, 14.25, 19.00 «Фигли-Мигли». Юмористический журнал.
 09.30, 02.05 Микс файт: бои без правил.
 10.00 Завтра с Дискавери. Новые подробности. Африканская сказка.
 11.00 Каламбур.
 11.35 Москва: инструкция по применению. Дайджест.
 12.05 Комедия «УСАТЫЙ НЯНЬ».
 13.45 Шоу Бенини Хилла.
 14.55 Каламбур.
 15.25 Комедия «МАСКИ-ШОУ».
 16.00 Реалити-шоу «12 негритят».
 17.00 Комедия «САША + МАША».
 17.30 Комедия «МОЯ РОДНЯ».

ТНТ

07.00 Неизвестная планета.
 07.40 Детективная мелодрама «НОВАЯ ЖЕРТВА».
 08.35 Комедия «МАСКИ-ШОУ».
 09.05, 14.25, 19.00 «Фигли-Мигли». Юмористический журнал.
 09.30, 02.05 Микс файт: бои без правил.
 10.00 Завтра с Дискавери. Новые подробности. Африканская сказка.
 11.00 Каламбур.
 11.35 Москва: инструкция по применению. Дайджест.
 12.05 Комедия «УСАТЫЙ НЯНЬ».
 13.45 Шоу Бенини Хилла.
 14.55 Каламбур.
 15.25 Комедия «МАСКИ-ШОУ».
 16.00 Реалити-шоу «12 негритят».
 17.00 Комедия «САША + МАША».
 17.30 Комедия «МОЯ РОДНЯ».

Солнце - восход 06.40; заход 19.08.
 Луна - новолуние
 Полная луна 08.07 высота 3,6 м; 20.12 высота 3,7 м
 Малая луна 01.46 высота 0,3 м; 14.02 высота 0,6 м

высоких технологий.

07.30 Умное утро.
 09.30 Крестьянские ведомости. Новый век.
 10.00, 16.30, 02.00 ТЕЛОхранитель. Программа о здоровом образе жизни.

10.30 Д/с «Это - мой ребёнок». Катакла Калина

11.00, 02.30 Бродяга.
 11.30, 18.30 Стирая грязь.

12.30 Остроожетный фильм «ПРЕРИЯ». Румыния.

14.30 Расследования кораблекрушений.

15.30, 00.10 Войска особого назначения. Израильская полиция.

16.00, 01.30 Цифровая Россия.

17.00, 22.00 Магия кино. Диномания.

18.00, 21.30 Удивительные автомобили.

19.00 Д/с «Это - мой ребёнок». Катакла Калина

19.30, 01.00 Секретный полигон.

20.00 Полярники. Путешествие к колычу.

23.00 Легенды и мифы Интернета в России. Линор Горалик.

23.30 Компьютерные хроники.

ТВ-21

09.00, 18.20, 00.30 Телегазета.
 09.40 Т/с «МАЛЕНЬКИЕ ЭЙНШТЕЙНЫ».

10.10 X/f «МИССИЯ НА МАРС».

12.00 Т/с «ГРАФ МОНТЕ-КРИСТО».

12.55 Собаки от «А» до «Я».

13.25 X/f «ЧЕРНАЯ ВДОВА».

19.00 Т/с «МАЛЕНЬКИЕ ЭЙНШТЕЙНЫ».

19.30 Комедия «КЛУБ ПЕРВЫХ ЖЕН».

21.10 Фаркоп.

21.30 В фокусе.

22.20 Криминальная драма «ФОТО ЗА ЧАС».

00.00 Мир водного спорта.

00.50 Музыка.

БЛИЦ

07.00, 08.00, 10.00, 13.00 Новости.

07.25, 10.25, 18.28, 21.20 Больше хороших товаров и услуг.

07.33, 16.50, 18.36 Мультифильмы.

08.25, 15.00, 17.27, 20.30, 03.00 Телерынок.

08.50, 16.40, 19.30, 01.00 Открытка. Рекламная информация.

09.00 Д/ф «Мир приключений».

09.27, 12.57, 15.27, 17.52, 18.57 Детевой блокнот.

09.30 Терра Медика.

10.35 X/f «МЭРИ ПОППИНС ДО СВИДАНИЯ».

13.25 X/f «КЛЕВЫЙ ПАРЕНЬ».

15.30 X/f «ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ».

17.55 Д/ф «Птицы».

19.00 Молодежная программа «Реактор».

19.40 X/f «УЖ КТО БЫ ГОВОРИЛ».

21.30 Программа для рыболовов «Серебряный ручей».

21.50 X/f «ЧУКОЙ-4».

23.35 Д/ф «Второе открытие мира».

**Поздравляем с 50-летием
Василия Владимировича СТРЕЛЬЧЕНКО!**



Бывает участник в середине пути,
Когда опыт и сила могут рядом исти.
Этот возраст счастливый сочетает в себе
Два хороших слова: «ещё» и «уже»,
Так что жить в это время и легко, и приятно:
Вам еще все доступно, вам уже все понятно.

Рецептов долголетия нет,
Однако все о нем мечтаем.
Здоровья, счастья, много лет
От всей души желаем!



Администрация и профком
Североморского
автомоторного
предприятия.

НЕДВИЖИМОСТЬ

Продам

- Дом в Гродненской обл., Ивьевский р-н, дер. Бежемце с хоз. постр., зем. уч. более 50 соток. Недорого. Т. 5-41-58 с 18 до 19.
- 1-комн. кв. на ул. Корабельной, 8, 3/9 эт., желез. дв., застекл. поджия, больш. кладов. 5200 у.е.
- 1-комн. кв. на ул. Розляково-1, на ул. Приморской, 7, 1/5 эт., да/дев., застекл. балкон, с/узел разд. 125 тыс. руб. Т. 921-272-42-89 с 16 до 20.
- 2-комн. кв. на ул. С. Застава, 22, 2/9 эт., общ. пл. 48,4, ул. С. Застава, 22-6 с 12 до 18.
- 2-комн. кв. на ул. Пионерской, 29 или обменяю на 2-комн. кв. в Авиагородке. Рассмотрю предлож.
- Дом в Гродненской обл., Ивьевский р-н, дер. Бежемце с хоз. постр., зем. уч. более 50 соток. Недорого. Т. 5-41-58 с 18 до 19.

Куплю

- 1-комн. кв. в Воронеже. Т. 4-52-06.
- 2-, 3-комн. кв., желательно на ул. Корабельной, Морской или в ниж. части гор., кроме низ. эт. Варианты, оплачу задолж.
- Т. 921-660-22-90.
- 3-комн. кв. на ул. Сафонова. Т. 4-19-32, в раб. вр.

Меню

- Две 1-комн. кв. на ул. Головко, 1, 3 эт., ул. Полярная, 4, 7 эт. на 3-комн. кв. Т. 4-77-28, 921-275-85-05.
- 2-комн. прив. кв. на ул. Гаджиева, 3, 3/9 эт., общ. пл. 50кв.м на 1-комн. кв. на ул. С. Ковалева, верх. Душенова, Гаджиева, 1, 4, не выше 3 эт. Т. 4-53-83.
- 2-комн. прив. кв. в Оленегорске на 1-комн. кв. в Североморске. Т. 4-26-64, 4-35-30.
- 2- и 3-комн. кв. в Североморске на квартиру или част. дом в г. Томске. Т. 3-21-26.
- 2-комн. не прив. кв. на ул. Сизова, 21, 2/9 эт. на 1-комн. не прив. кв. с доплатой. Варианты. Т. 5-53-74.
- 3-комн. кв. на ул. Морской на две 1-комн. кв., одну с тел. Т. 4-79-74.
- 3-комн. кв. на ул. Душенова, 16, 9/9 эт. на две 1-комн. кв. Т. 5-43-01.
- 4-комн. кв. на ул. Кольшикина, 7 на 2-комн. кв. Рассмотрю варианты. Т. 4-93-82 п. 204.

Сдаю

- 1-комн. кв. в п. Розляково, ул. Приморская, 7, за кв. плату. Т. 921-272-42-89 с 16 до 20.
- 2-комн. кв. на ул. Сафонова, 13, 3 эт., без меб., на год. Т. 4-88-02.

Сниму

- Квартиру в Саратове. Т. 5-36-06.
- Квартиру или комн. в Москве, Подмосковье. Т. 5-37-05.

ТРАНСПОРТ

Продам

- ВАЗ-2107, 85 г.в., в отл. сост. 900 у.е. Торг. Т. 4-24-47 п. 19.
- ВАЗ-21013, 84 г.в., страховка, з/ч, в хор. тех. сост. 750 у.е. Торг. Т. 921-272-82-35.
- ВАЗ-21043, 91 г.в., экспорт. вариант, цв. «рубин», в отл. сост., замен. двиг. 2003 г. 60 тыс. руб. Т. 921-288-25-46.
- ВАЗ-21093, 2001 г.в., цв. зелен., а/магнит. «Samsung» 4 колон., п/туман. Фары, чехлы, прицеп, устр. пробег 30 тыс., в отл. сост. 4500 у.е. Т. 4-21-74.
- ВАЗ-21093, 95 г.в., V-1,5, 5КПП, цв. «баклажан», тех. осм. 2005 г., чехлы, а/магнит., подогр. водит. сиденья, подкрылья + комплект летн. рез. 90000 руб. Т. 3-16-19.
- ГАЗ-31029, 93 г.в., цв. серый, кап. рем. двиг., август 2003г., ТО до декабря 2004г., страховка. 1700 у.е. Торг. Т. 911-304-63-70, 5-08-84, спр. Сергея.
- ГАЗ-3110 инжектор, 99 г.в., цв. снежно-бел., есть все, в отл. сост.

АВТОКОУРСЫ

Справки по тел.: 5-12-35
Автошкола РОСТО (ДОСААФ) проводит набор
в группу по подготовке водителей
категорий «Д» и «Е»
Организационное собрание
15 марта в 19.00

Запись ежедневно с 8.00 до 20.00 кроме выходных
Лицензии № 038096, выдана Комитетом по образованию администрации Мурманской обл.



ОПЛАТА
ЧАСТИЯМИ

**Дорогую Ольгу Алексеевну УНИК
поздравляем с юбилеем!**

В этот день рождения твой
Мы желаем всей душой
Не болеть и не стареть,
И друзей всегда иметь!
А еще - здоровья, смеха!
И во всех делах - успеха!



С любовью семья Матюк.

**Поздравляем
Дмитрия
ПЕТРУНЯКА!**

Сегодня в день рождения твой
Желаем сердцем и душой:
Здоровья, бодрости и смеха,
Во всех делах твоих успеха!

Друзья.

ГИДРОТЕХНИКА

Продам

- ГАЗ-31029. Т. 4-08-91.
- «Москвич-2140», 78 г.в., на ходу. 10 тыс. руб. Т. 3-12-08.
- Мотоцикл «ИЖ-Планета-5», документы потер. Т. 5-36-91.
- «Тойота-Камри-Грация» (Япония), 97-98 г.в., универсал, цв. «снег, королева», V-2,2, АКПП, кондиц., салон велюр, круиз-контр., полный эл. пакет. Т. 4-91-39, вен.
- «Фiat-Темпра-универсал» 92-93 г.в., V-1,6, цв. красный, сигн., центр. замок, дистанц. пуск двигат., в отл. тех. сост. 4500 у.е. Торг. Т. 911-302-70-69, 5-33-84 п. 194.
- Прицеп а/в. «Бобер». 300 у.е. Т. 911-302-70-69, 5-33-84 п. 194.

Куплю

- А/м с украин. номер. Т. 5-27-31.
- Кунговская печка для отопл. гаража, можно б/у. Т. 4-48-88, вен.

МЕБЕЛЬ

Продам

- Гарнит. подрост. (Германия) (стенка + шкаф + тахта). Т. 4-40-30.
- Гарнит. спальн., 7 предм., б/у, недорого. Уголок школ., 4 предм. Ул. С. Застава, 30-24 (код 286).
- Диван угл. + кресло + пуфик, нов. Кух. уголок + стол + 2 табурета. Т. 4-05-46.
- Диван-книжку, 600 руб, тахту, 700 руб., стол кругл., 400 руб, стол журн., 700 руб., шкаф 4-ств., 950 руб., стол-тумба кух. 300 руб. Т. 5-16-96.
- Диван подрост., нов. 5000 руб. Т. 4-31-10.

ТОВАРЫ ДЛЯ ДОМА

**Григория Васильевича
ГОНЧАРУКА**
поздравляем с 45-летием!

Пусть годы летят,
ты не будь им подвластен,
Пусть из сердца добро
не исчезнет вовек.
Здоровья и счастья тебе мы желаем,
Любимый ты наш и родной человек.



Твои родные и друзья.

Продам

- Ванну чугун., 1,5 м, б/у, мойку стальную, 50x60. Т. 5-02-12 п. 124.
- Вешалку желез. с полками, компл-кт. игры, в/кассеты с записью, кост-м-трокай на мал., цв. серый. Т. 4-20-53.
- Вяз. маш. + дет. вяз. маш. + журналы. Имеются образцы. Т. 4-89-91.
- Карниз 1,5 и 3м, люстра, навес. кух. шкаф, эл/машинка печатная «Олимпия», с памятью, нов., «Сега» + картридж, компьютер. диски. Т. 4-99-80.
- Коляска дет. «зима-лето», син.-беж. кукл., большие колеса, съем. Люлька, 3 полож., дождевик, 2500 руб. Контеинер для дет. бутылочек, веши на реб. до года. Т. 921-724-15-64.
- Коляска дет. Дешево. Ул. Морская, 10-80 с 18 до 21ч.
- Компьютер «Селлерон-1300». Недорого. Т. 4-23-23.
- Люстра 4-ролж., хрусталь, 2000 р. тулуп нитролак., р.52/3, 2000 р. Т. 92-700.
- Мойку с эмал. раковиной, цв. «зел. мрамор». Т. 5-52-45.
- Мороз.камера «Электролюкс» V-400L. 250 у.е. Т. 5-33-84 п. 194. 911-302-70-69.
- Палас 2х3м в коричн. тонах, ковер 2х3м, люстра, бра, ночник, плафон кух., сковородка, хрустальные люстры и бра, сервис чайный на 6 перс., нов., ковров. дорожку 1,5x4,2м, бавин. магнит «Комета-209», 3-скор., 4-дорож. Т. 3-14-36.
- Принтер матрич., б/у, ковров. покрытие нов., утеплен., 1х6, ковров. покрытие б/у, 2х74, пылесос «Ракета», недорого. Т. 4-20-53 п. 184.
- Стерео проигрыв. для пластинок, 2 колонки по 10Вт. Т. 4-06-32.
- Стир. маш. «Чайка-85» в центриф. нов. 3000 руб. Торг. Аппарат для измер. арт. давления, нов. 270 руб. Т. 4-81-86.
- Стир. машинка «Сибирь» с центриф. нов. 4000 руб. Торг. Т. 4-83-18 п. 184.
- Стир. маш. «Волна» с центр., б/у. 700 руб. Т. 5-50-54.
- ТВ «Panasonic-RX7». Т. 44-74-44 п. 194.
- Фуэлич. «Крокус» (Польша), нов., кукл. для полугаев. Т. 3-44-42.
- Хол. «Норд» 3-камер., в хор. сост. без компрессора. Т. 4-08-10 п. 204.
- Хол. «Свияга», б/у. 700 руб. Т. 5-43-01.
- Хол. «Атлант МХ-367», в отл. сост. 6500 руб. Торг. Т. 4-32-88 до 194.
- Хол. «Орск-408». 1500 руб. Т. 3-12-08.

Куплю

- Книжн. застекл. полки. Т. 4-64-38.
- Шв. эл. машинки. Недорого. Т. 5-22-43.

ГАРДЕРОБ

- Меняю шубу мутон., длин. на свингер с капюш., р.48-50.
- Стенку 5-секц., темн., 4000 руб., м/гол. (диван + 2 кресла), 4000 руб. Т. 5-31-08.

Продам

- Дет. вещи на мал. 2-4 лет, в отл. сост. Дешево. Т. 4-93-81.
- Дубленку жен. (Франция), р.52-54. 2000 руб. Т. 92-700.

Куплю

ЖИВОТНЫЕ

- Отдам в добрые руки щенков (1 мес.) от маленькой белой собачки. Т. 3-20-07.
- Джунарских хомяков. Недорого. Т. 3-21-38.
- Морских свинок (3 мес.). Т. 5-28-16.
- Щенков таксы. Т. 4-43-53.

СПОРТСТАВЫ

- Горные лыжи 180-190см, ботинки р.43-44, палки. Т. 5-37-05.

РАЗНОЕ

- 23 февраля найдена сберкнишка на имя Кулагиной Н.Г. Т. 4-17-73.
- Утерян паспорт на имя Артема Н.В. Просьба вернуть за вознагр. Т. 4-40-45, раб. 4-44-70.

Продам

- Б/запас к охот. оружию 16 калибра, бархат, брезент, сейф для хранения ружья. Т. 5-38-50 п. 184.
- Кирпич белый, б/у, шифер. Т. 921-272-42-89 с 16 до 20.

**Анатолия Ивановича
ПУХА
с 50-летием!**



Годы, словно ветер,
мчатся без оглядки,
Годы исчезают,
тают, словно дым.
Важно, чтобы сердце
на любом десятке
Оставалось верным,
крепким, молодым.

Коллектив

ДК "

ХОЛОДНЫЙ ДУШ ОТ «ГРАНИТА»

7 марта в рамках чемпионата области по хоккею с шайбой «Алтай» принимал мурманский «Гранит-Судоверф».

Несмотря на лидирующее положение в группе, североморцы в течение сезона имели существенные проблемы в обороне (хотя большая часть состава - защитники), и когда-нибудь они должны были потерпеть неудачу. Это и случилось в домашней встрече с «Гранитом», которому кроме третьего места уже не на что рассчитывать. Тем не менее, командный дух мурманчан оказался сильней того, что могли противопоставить хозяева. Уже на 13-й минуте, играя в меньшинстве, гости открыли счет: два игрока вышли на одного вратаря, и Сергей Шигаев поразил рамку. Лишь спустя шесть минут, Ренат Андерханов восстановил равновесие, поймав голкипера на противовходе. Перерыв развел обе команды с ничейным результатом (1:1), дав болельщикам надежду на благоприятный исход встречи, чего, однако, не случилось.

Ведь у североморских хоккеистов отсутствовало то, что в избытке имели визави. Настрой только на победу заставлял последних работать с полной отдачей сил, мгновенно принимать самостоятельные решения и в случае необходимости без раздумий фолить. Неслучайно половину второго периода они провели в меньшинстве, хотя и в таком положении часто угрожали воротам «Алтая». Именно в этот отрезок

встречи Александр Лаконов на 27-й минуте, Денис Наумов на 43-й и Сергей Соболев на 44-й резко отмахнули маятник счета в пользу своей команды - 1:4. Между прочим, наши игроки пытались опротестовать у судьи вторую пропущенную шайбу, но кто виноват, что на своем пятаке они тогда повели себя очень робко, позволив чужому игроку хладнокровно переиграть голкипера.

Последняя треть матча показала, что представители ЗАТО наиболее сильны в коллективных атаках, особенно в момент нервного состояния противника. После кулачной стычки двух соперников, почему-то не повлекшей боюдного удаления, гости упустили нити игры, за что и поплатились. Ренат Андерханов на 46-й минуте и Дмитрий Угольков на 48-й точными бросками сократили разрыв в счете до минимума - 3:4. «Холодный душ» тренера «Гранита» во время тайм-аута вернул его подопечных в чувство, что привело к острым, но, к счастью для нас, безрезультатным моментам. Воспитанникам Евгения Мишакова не помогла смена вратаря, а за минуту до финальной сирены и замена его на шестого полевого игрока. И это несмотря на то, что гости набрали 18 минут штрафа против 2 у хозяев.

Две ничьих и одно поражение значительно осложнили жизнь хоккеистам флотской столицы. Но сейчас вроде бы появилась возможность аннулировать результат неудачного матча, ставшего, по словам одного из руководителей

нашего клуба, следствием звездной болезни игроков. Уже в ходе встречи выяснилось, что мурманчане совершили подлог: под фамилией серьезно травмированного ранее Ткаченко (№25) выставили незаявленного Лукашевича, что стало нарушением положения о проведении соревнований. Североморцы незамедлительно подали протест в Федерацию хоккея области, в надежде на ее удовлетворение. В этом случае «Гранит» бы получил в свой пасив техническое поражение со счетом 0:5, а североморская команда заочно стала бы бесспорным (первым!) победителем.

Не следует, однако, рассчитывать на благоприятный исход апелляции. Ведь действия одного игрока не могут полностью перечеркнуть усилия всего коллектива, а в нашем случае «подстата» не повлияла на исход встречи. Скорее всего, последует включение мурманскому клубу и дисквалификация спортсмена. Тогда сценарий чемпионата приобретет драматический характер. Ведь отрыв «Алтая» от ближайшего своего преследователя «Колатома» пока составляет три очка. Несомненно, североморцы победят «Апатит» (13 марта), а представители Полярных Зорь обыграют и оленегорцев, и кировчан (13 и 14 марта), что приведет к равенству очков. Все будет зависеть от их встречи 20 марта: победа или ничья для нас - чемпионское звание, поражение приведет к переигровке. А там, кто знает?!

Эдуард ПИГАРЕВ.



110 ЭЛЕКТРОСЕТЬ ВМФ

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!
**В ПУНКТЕ ПРИЕМА ПЛАТЕЖЕЙ ЗА ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ
НА УЛ. ПИКУЛЯ, 4 ИЗМЕНИЛОСЬ ВРЕМЯ РАБОТЫ.**

Наши специалисты принимают абонентов в рабочие дни с 08.00 до 12.00 и с 14.00 до 17.30, в субботу с 10.00 до 14.30. Там же оформляются льготы на электроэнергию и дежурит контролер Энергосбыта. Пункт приема платежей на ул. Комсомольская, 4 работает с 10.00 до 13.00 и с 14.30 до 19.00, в субботу с 10.00 до 14.30.

СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

5-7 марта в Мурмашах проходил турнир по волейболу, посвященный заслуженному тренеру Т. Мозгову. В нем приняли участие команды из Североморска (играющий тренер Александр Юрченко), Мурмашей, Мурманской и «Север», составленный из представителей областного центра. Интрига соревнований заключалась в том, что никому не удалось избежать поражений. Североморцы уступили волейболистам столицы Заполярья, а те, в свою очередь, проиграли соперникам из Мурмашей и «Северу», которые не смогли противостоять дружине флотской столицы. В результате первое место завоевали североморцы, второе досталось мурманчанам, третье - представителям Мурмашей и четвертое - «Северу».

7 марта в спорткомплексе «Богатырь» прошел очередной тур чемпионата области по баскетболу среди клубных команд: североморцы встречали соперников из поселка Мурмаш. Уступили своим более удачливым визави ветераны (49:57) и мальчики (31:55), в нелегкой борьбе вырвали победу юноши (62:60) и уверенно закончили встречу мужчины (94:59). Мужская команда уверенно победила во всех шести встречах и заняла первое место в своей возрастной группе зоны «Север», второе место досталось мурманчанам. Им предстоит выяснить отношения во время финальной пульки с представителями «Юга»: «Колатом» из Полярных Зорь (первое место) и спортсменами Апатитов (второе). Первый тур состоится 20-21 марта в Полярных Зорях, причем подопечным Геннадия Мещерякова пойдут в засчет побед над сверстниками из Мурманска.

14 марта в 12.00 лыжными гонками на улице Восточной открывается спартакиада коллективов физкультуры. В этом году право на главный приз соревнований по сумме очков во всех зачетах будут отстаивать команды Водо-канала, СПТС, СВМС, ОВД, РЖКХ, 110-й электросети, хлебозавода и представители Окольной.

Эдуард ПИГАРЕВ.

РАБОТА НА ПЕРСПЕКТИВУ

2-3 марта в Москве состоялась шестая ассамблея российских деловых кругов «Женщины - лидеры новой России». Социальная ответственность бизнеса. Проходила она под патронажем Российской академии бизнеса и предпринимательства. В состав североморской делегации вошли заместитель Главы ЗАТО Рауза Распопова, руководитель ООО «Аня» Минчамал Десенко, директор филиала «Управление торговли Северного флота» Татьяна Сапожникова и директор хлебозавода Альбина Ефимова.

Участники ассамблеи призвали представителей бизнеса осуществить поворот к деятельности участию в решении наиболее острых социальных проблем, стоящих перед Российской государством и обществом. Главные усилия должны быть направлены на такие цели, как ликвидация бедности и создание эффективной системы поддержки малообеспеченных слоев населения.

По словам Раузы Каримовы, основной задачей североморских предпринимателей стала работа на перспективу: деловые знакомства сегодня решают практически все. Кстати, наши бизнес-леди не только почерпнули для себя что-то новое. В ассамблее принимали участие представители шестидесяти девяти регионов России, но с докладом по опыту работы в социальной сфере выступили (не считая, конечно, москвичей - в столице «крутятся» не менее восьмидесяти процентов финансовых средств нашего государства) только члены нашей делегации. Опыт североморских предпринимателей был весьма высоко оценен, его взяли на заметку представители других регионов.

Александр ПАНЮШКИН.



Владимир Козак.

Собирали небесный тихоход можно сказать вся Россия. Приняли участие в этом поисковики и авиареставраторы Новосибирска, Комсомольска-на-Амуре, Москвы, Санкт-Петербурга, Мурманской области, которая и изъявила желание приобрести легендарный самолет. В разобранном виде с берегов Тихого океана его доставили в Мурманск, а затем отвезли в Североморск-1 на авиационный ремонтный завод, где его и собрали.

В прошлый четверг на глазах изумленных представителей областных СМИ Я-2 выкатили за ворота завода. Маленький биплан выглядел, мягко говоря, не внушительно: веса-то в нем чуть больше 800 кг. К тому же открытая кабина... И эта легендарная боевая машина наводила страх на фашистов.

НЕБЕСНЫЙ ТИХОХОД СТРЕМИТСЯ В НЕБО

- Неужели эта этажерка взлетит? - удивился кто-то в толпе.

- Полетит, - утвердительно ответил Президент Федерации авиа реставраторов России Борис Осиятинский. - Обкатку пройдет, а там можно и в родную стихию.

Правда пока Государственная авиационная инспекция с 1 января запретила полеты всех самолетов, зарегистрированных Федерацией любительской авиации. Но Борис Осиятинский уверен, что уже 9 мая По-2 сможет подняться в заполярное небо и украсить праздник.

В планах участия краснозвездной машины на авиа-шоу «Летающие легенды» в Дагестане, неподалеку от Лондона, где находится один из крупнейших в мире авиационных музеев. Тамошнее шоу продлится два дня в начале июля. В нем буд-

ут участвовать более сотни отреставрированных самолетов прошлого.

В августе предполагается провести подобное шоу и в России, в Монино, куда будут приглашены самолеты из Англии и Франции, отечественные машины, в том числе и наш У-2.

Но это пока еще наметки, а в этот день он лихо пробежался по взлетной полосе. А обкаты-

вал самолет Владимир Козак из Владивостока, командир авиаэвакуации Приморского Краевого авиационного клуба. Классный парашютист, он параллельно начал летать. Освоил Як-52, потом Ан-2, теперь вот По-2.

Предполагается, что Владимир и поднимет самолет военной поры над Мурманском в День Победы.

В. ВАЛЕНТИНОВ.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



НАМ ПИШУТ

ПОДОЖДЕМ ДО АПРЕЛЯ?

В редакцию нашей газеты пришло письмо от жителя города Бориса Кочеулова. В нем он поднимает актуальную проблему, пожалуй, для каждого североморца. Флотская столица расположена на сопках, поэтому важную роль в ее жизни играют тропы - своеобразные артерии, связывающие воедино весь городской «организм». И, честно говоря, со своими функциональными обязанностями они справляются не самым лучшим образом. Продолжая аналогию с человеческим организмом, можно сказать, что город страдает тромбофлебитом.

«Построен новый трап от дома №13 на улице Душенова, ведущий к школе №10 и городскому стадиону. Деревянный трап постройки 1959 года снесли, заложили бетонный фундамент и возвели деревянные марши с металлическими ограждениями с обеих сторон. Казалось бы, можно только порадоваться. А нет! Спустился я по новому трапу. Кто же его строил? А проектировал?!

Неудобно, даже опасно ходить. Ступня едва помещается на ступени. Уклон лестницы непривычно кругой. Можно сказать, что этот трап - самый опасный в Североморске. И этот факт подтверждается элементарными замерами. Согласно существующим нормам уклон лестниц должен быть не круче 1:3, ширина ступени - 38-45 сантиметров, высота - не



более 12. А на деле? Фактический уклон составляет 1:2, ширина ступени - 30 сантиметров, высота - 15. То есть нарушены все нормы. Похоже, теперь североморцам предстоит в течение многих лет ходить по этим лестничным маршрутам, рискуя получить серьезную травму. Обидно, что хорошее дело делается с ошибками, в результате которых, несомненно, пострадают люди...».

Прокомментировать данное письмо мы попросили начальника муниципального унитарного предприятия «Служба заказчика» Владимира Козинского.

- Замечания по конструкции отремонтированного трапа на

улице Душенова от дома №13 к средней школе №10 справедливы. Действительно, при ремонте трапа были допущены ошибки. Мы об этом знаем. Работа подрядной организации УНР 281, выполнившей ремонт, не принята и не оплачена. При осмотре выполненных работ в феврале 2004 года подрядчику было указано на отступление от СНиП. МУП «Служба заказчика» потребовала у подрядной организации устранить указанные замечания в срок до 15 апреля 2004 года, после чего состоится повторная приемка работ.

Записал Александр ПАНЮШКИН.
Фото Дмитрия СТРАУСА.

Как уже рассказывала наша газета, в ночь на 29 февраля возле дома №12 на улице Душенова (рядом с торговым центром «Эолис») были варварски вырублены пятнадцать деревьев.

НЕ РУБИТЕ, МУЖИКИ, НЕ РУБИТЕ...

Участковый уполномоченный лейтенант милиции Дмитрий Миронов, который занимается данным административным правонарушением, рассказал нам, что виновный был установлен в самые сжатые сроки благодаря помощи жильцов, опознавших его. Решение по факту вырубки зеленых насаждений будет принято администрацией комиссии при администрации ЗАТО Североморск в ближайшее время, однако называть фамилию нарушителя мы пока не станем, тем более, что доказана его вина в гибели лишь пяти деревьев. Известно только, что ему грозит штраф в размере от двух до десяти минимальных размеров оплаты труда.

С представителями средств массовой информации этот гражданин общаться не пожелал. Однако в милиции нам сообщили побудительные причины данного «подвига». Они просты: в дневное время ветви деревьев заслоняли солнечный свет, что приводило к повышенному расходу электроэнергии и, соответственно, увеличению платы за нее. Кроме того, по словам виновного, в летний период его донимали различные кровососущие насекомые (комары, гусеницы и т.п.), для которых зелень является средой обитания.

Прокомментировать этот

прискорбный факт мы попросили специалиста отдела по охране окружающей среды и земельным ресурсам администрации ЗАТО Североморск Валерия Гашинского.

- Когда встает вопрос о выборе между здоровьем и удобством граждан и посадками, которые этому мешают, мы, конечно, обеими руками «за» человека. Но ведь существуют не варварские, а вполне цивилизованные способы и средства решения подобных проблем. Гражданину достаточно было обратиться в городскую администрацию с заявлением по данному вопросу. Специальная комиссия определила бы ветви, преграждающие доступ дневного света в квартиру, и рабочие их аккуратно спилили. Зачем же губить все?! Что же касается комаров и других насекомых, то летом и осенью они надоедают всем без исключения североморцам. Неужели теперь нужно оставить город без зелени? Поэтому на заседании административной комиссии мы будем настаивать на том, чтобы кроме уплаты положенного штрафа (это само собой разумеется) виновный в вырубке деревьев гражданин восстановил уничтоженные посадки.

Александр ПАНЮШКИН.

СТехноЦентр

<http://www.tcs.ru>

Снижение цен на всю технику!!!

Компьютеры AMD Athlon XP от 259 у.е.

Компьютеры Intel Celeron от 279 у.е.

Компьютеры Intel Pentium 4 от 349 у.е.

Мурманск, ул. Егорова, 14, тел.: 45 55 68, 45 09 24
универмаг "Детский мир", 2-й этаж, тел. 47 33 21
дом быта "Жемчуг", пр. Кольский, 178, 2-й этаж, тел. 49 33 27

ТРЕБУЕТСЯ ИНОСТРАННАЯ РАБОЧАЯ СИЛА?

Комитет по труду и занятости населения Мурманской области начал работу по подготовке предложений для определения квоты на выдачу иностранным гражданам приглашений для въезда в Российскую Федерацию на 2005 год в целях осуществления трудовой деятельности.

Во исполнение п.3 Постановления Правительства РФ от 30.10.2002 №782 «Об утверждении квоты на выдачу иностранным гражданам приглашений на въезд в Российскую Федерацию в целях осуществления трудовой деятельности» работодателям необходимо в срок до 1 мая 2004 года предоставить в Комитет по труду и занятости населения заявку о потребности в иностранной рабочей силе для замещения вакантных мест и вновь создаваемых.

Следует заметить, что въезд на территорию закрытого адми-

нистративно-территориального образования иностранных граждан осуществляется по решению Министерства обороны Российской Федерации, согласованному с Федеральной службой безопасности Российской Федерации или территориальным органом безопасности по месту нахождения закрытого образования (пункт 25 Постановления Правительства РФ от 26.06.98 №655 «Об утверждении Положения об обеспечении особого режима в закрытом администрации-территориальном образовании, на территории которого расположены объекты Министерства обороны Российской Федерации»).

Контактные телефоны: 44-56-24, 44-20-84, факс: 44-36-16, почтовый адрес: 183025, г. Мурманск, ул. К.Маркса, 25а, офис 401.

Комитет по труду и занятости населения Мурманской области.

ДА БУДЕТ СВЕТ!

В наше время трудно в одно мгновение изменить всю схему электроснабжения города, которая настолько уже устарела морально и физически, что даже страшно об этом говорить.

Однако общими усилиями сдвинуть с мертвой точки такое сложное дело можно, и есть основания говорить, что сделан первый шаг на пути достойных преобразований. И в частности - за счет целевого финансирования из центра по городским программам капитального строительства, которого удалось добиться муниципалитету в прошлые годы.

Что выполнено для надежности в обеспечении города электроэнергией, рассказывает начальник ФГУП «110 ЭС ВМФ» полковник Николай Полищук:

- За прошлый год было сделано немало в плане развития электрических сетей и подстанций Североморска, и надеюсь, что это только начало. Более конкретно можно говорить о замене магистральных кабельных линий напряжением 6 киловольт на водонасосной станции предприятия «Водоканал». Общая протяженность сетей составила 2,4 километра. Это позволило повысить надежность электроснабжения важных в жизнеобеспечении города объектов и жилых домов на улицах Северная Застава, Саши Ковалева, Кирова, Гаджиева. Микрорайоны улиц Комсомольской, Фулика и весь больничный комплекс также теперь имеют сильную защиту от

непредвиденных сбоев в электропитании. Для этого на территории Центральной районной больницы построена распределительная трансформаторная подстанция, оснащенная современным электрооборудованием. Сюда подведен новый высоковольтный электрокабель от районной подстанции №319, летом планируется «протянуть» питающий кабель от главной городской подстанции №2.

Построена и уже включена в работу новая трансформаторная подстанция №156 взамен старой, морально и технически устаревшей. Она станет энергетическим «сердцем» новых женской консультации на улице Кольшикова и вечерней школы на ул. Флотских строителей и, конечно же, жилых домов этих районов.

Ждет своего подключения трансформаторная подстанция городского Центра культуры и досуга, который планируется открыть в кинотеатре «Россия». От этой ТП к домам на улице Душенова будут подведены новые кабельные линии.

В связи с ремонтом городской поликлиники полностью реконструируют ТП-24 на улице Ломоносова. Ее мощностей хватит и на энергообеспечение городского парка.

Как видите, благодаря последовательной и технически обоснованной политике местной администрации муниципальная «корзина» объектов недвижимости станет более весомой за счет современных объектов энергетики.

Записала Леся КЛАДЬКО.

СЛУЖБА «01»

Данные статистики показывают, что большинство пожаров происходит в местах проживания людей.

Современная квартира представляет собой своеобразную химическую лабораторию из-за широкого применения пластиков и полимеров, мебели с обивкой из синтетики, красок и лаков. В наши квартиры входит все большее количество бытовых электроприборов.

Единственной мерой по предотвращению пожаров являются элементарные правила поведения людей при обращении с огнем. Здесь настолько все просто, что каких-то специальных норм не существует, правила определяет сама жизнь. Каждый человек должен выработать в себе аккуратность и осмотрительность. Нужно контролировать свое поведение и друг друга, бороться с рассеянностью, свойственной многим людям. Хотелось бы напомнить родителям о том, что нельзя оставлять детей без присмотра. Ведь от шалости детей с огнем страдают в первую очередь они сами.

Если же к вам пришла беда, то необходимо немедленно сообщить об этом в пожарную охрану по телефону «01» с указанием точного адреса. Затем, по возможности, приступить к тушению пожара подручными средствами и, наконец, встретить прибывающее пожарное подразделение.

Мария ВОЛКОВА,
инспектор ИГПС №48
лейтенант внутренней службы.

В ЧЕСТЬ МИЛЫХ ДАМ

Экспозиция пейзажей и натюрмортов, организованная североморскими художниками в городском выставочном зале, приурочена к 8 Марта.

Анатолий Сергиенко посвятил празднику несколько работ - «Весна», «Маргарита», «Подруги». Четыре роскошных букета в честь милых дам представил в жанре натюрморта Геннадий Клок. Еще больше работ такого же содержания принадлежат художнику Алексею Шкурлатова, лидирующему и по количеству пейзажей, отражающих в основном конкретные уголки природы: «Щукозеро», «Остров Кильдин»...

Красотам родного края посвящены и многочисленные живописные полотна Ивана Ворона, и акварельные листы Николая Теддера, и пастель «Ваенга-река» Елены Вергизовой. Пейзажные виды с экзотикой полярного сияния запечатлели Виктор Привалихин и Сергей Скоров. Необычны по изобразительной манере и декоративны по цветосочетаниям натюрмортные коллажи Вадима Измайлова.

Художник же Сергей Гусев на сей раз выступил в непривычном амплуа: экспонируются его сувенирные изделия декоративно-прикладного свойства. Тут же представлены и миниатюрные работы-резчиков по дереву Валерия Зарубина и Дмитрия Губенко.

Владимир СМИРНОВ-ВЛАДОВ.

РЕРИХИ В ОРЕОЛЕ ПОЛЯРНЫХ СИЯНИЙ

В минувшую субботу в музее истории города и флота состоялась юбилейная конференция «Культурное наследие семьи Рерихов». Юбилейной она стала потому, что 12 февраля исполнилось бы сто двадцать пять лет со дня рождения Елены Ивановны - жены Николая Константиновича Рериха, главы семьи гениев.

В России к «Рериховскому обществу» отношение сложилось неоднозначное. С одной стороны, гениальность семьи философов, ученых, художников, поэтов признают все. Но с другой, многие склонны считать «рериховцев» своеобразной тоталитарной сектой, сродни баптистам, кришнитам, Свидетелям Иеговы и т.д. Председатель мурманского общества Алевтина Самсыка во вступительном слове, предваряющем конференцию, постаралась изменить данное мнение. Вообще, целью конференции она определила не обращение людей в свою веру, а желание «познакомить с огненными душами».

Гости прослушали доклады (вернее, очень интересные рассказы) «Великая семья» Алисы Ганиян и «Рериховское движение» Алевтины Самсыки, посмотрели видеофильм «Рерих и Русь», познакомились с выставкой репродукций, альбомов и литерату-

ЭКСПЕРИМЕНТЫ ЭСТРАДНОГО ОТДЕЛЕНИЯ

5 марта в детской музыкальной школе состоялся первый концерт класса синтезатора эстрадного отделения (руководитель Дмитрий Бурнатов, преподаватели Юлия Валиева, Наталья Тивелева и Елена Подоровская). И хотя создан он лишь четыре года назад, в нем уже более тридцати учеников.

Все это время шла интересная и напряженная работа в освоении необычного инструмента, порой вызывающего возражения со стороны ярых приверженцев музыкальных традиций. Однако энтузиастов электронной музыки не остановили критические замечания в свой адрес. Наоборот, они приложили немало стараний и оформили адаптированную к конкретным условиям своей школы программу обучения, результаты которой и позволили им теперь выйти на сцену и громко заявить о себе. Помог и созданный ими ансамбль «Синростар», состоящий из младшей (Настя Родинка, Гриша Валиев и Юля Скачкова) и старшей (Юлиана Григорович, Мария Слобожан и Алина Тивелева) групп.

Представленная на суд зрителей программа была разнообразной: и обработки классических произведений, и аранжировки вокальных номеров, и фонограммы, на которые во время концерта накладывалось живое звучание другого инструмента, и имитации клавесина... Правда, от ребят потребовались недюжинные знания в технике управления синтезатором и для аккомпанемента ансамблю, и для сольного

исполнения. Большой интерес вызвал эксперимент руководителей класса, сопроводивших музыкальные выступления ребят демонстрацией соответствующих музыкальных темам слайдов.

А более всего запомнились выступления в сопровождении электронного клавишного инструмента ансамбля «Капричио» под руководством Натальи Чижевской, ансамбля аккордеонистов «Экспромт» (руководители Ольга Бояринчук и Елена Подоровская), дуэта Миши Шкловского (рояль) и Гриши Шевчука (синтезатор), вокальные номера Елены Гостинской. Значительную помощь в организации концерта этого класса оказали преподаватели Татьяна Фунт, Ольга Миникеева и Ольга Словеснова.

Эдуард ПИГАРЕВ.
Фото из архива ДМШ.



Преподаватели Наталья Тивелева и Юлия Валиева с младшей группой ансамбля «Синростар».

румента ансамбля «Капричио» под руководством Натальи Чижевской, ансамбля аккордеонистов «Экспромт» (руководители Ольга Бояринчук и Елена Подоровская), дуэта Миши Шкловского (рояль) и Гриши Шевчука (синтезатор), вокальные номера Елены Гостинской. Значительную помощь в организации концерта этого класса оказали преподаватели Татьяна Фунт, Ольга Миникеева и Ольга Словеснова.

Эдуард ПИГАРЕВ.
Фото из архива ДМШ.

УСПЕШНОЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ

В конце февраля в музыкальной школе №1 столицы Заполярья прошел четвертый областной фестиваль виолончелистов. В нем как с сольными, так и ансамблевыми выступлениями, приняли участие юные музыканты разных возрастов из Мурманска, Колы, Снежногорска и Североморска, а также преподаватели, Флотскую столицу представляли ученики педагога класса виолончели североморской ДМШ Татьяны Синьковской: Анна Артемова (3 класс) исполнила «Экспромт» Арутюняна и «Мелодию» Рубинштейна, Антон Смирнов (7 класс) представил на суд зрителей «Новеллы» Шумана и «Игру в ложушки» Чайковского. Они получили похвальные грамоты.

Правда, чтобы закончить мероприятие на высокой ноте, их, как представителей одного из сильнейших учебных заведений Кольского полуострова, выпустили в самом конце программы. В результате нашим ребятам пришлось продемонстрировать не только музыкальные способности, но и бойцовские качества. Ведь им пришлось сначала добираться до места проведения фестиваля, а потом еще долго ждать своего выхода на сцену.

Эдуард ПИГАРЕВ.



Таким видит небо Виктор Трошенков.

Фотографии, сделанные в разные годы председателем «Ориона» Виктором Трошенковым, просто завораживают. Да, те, кто прожил на Севере хоть несколько лет, наверняка не один раз любовались неистовством холодного огня в полярном небе. Фотохудожнику удалось в полной мере передать в своих работах эту поистине неземную красоту.

Александр ПАНЮШКИН.
Фото Александра ХМЕЛЕВСКОГО.

ЧЕРВЯК В ЗАСАДЕ

В последнее время отмечено немало случаев заражения компьютеров почтовым червем Novarg (Mydoom). Он распространяется (причем незаметно!) через Интернет в виде файлов, прикрепленных к зараженным письмам, при рассылке которых эта вредоносная программа пытается осуществить подключение к почтовому серверу получателя.

Червь активизируется только в случае, если пользователь открывает архив и запускает зараженный файл (при двойном щелчке на вложении). Затем программа устанавливает себя в систему и запускает процедуру своего распространения, после чего показывает окно приложения Блокнот (Windows Notepad), демонстрируя произвольный набор символов.

Чтобы выяснить природу очередного компьютерного бедствия и определить средства борьбы или, на худой конец, защиты, мы обратились к руководителю учебного объединения «Компьютерное обучение» Дома творчества детей и юношества Николаю Некипелову:

- Вирус - это исполняемый файл, который обязательно должен работать: допустим, портить что-то. Поэтому господа кракеры (не следует путать с хакерами - людьми, проверяющими возможности взлома какой-нибудь компьютерной сети) создают микропрограммы и вкладывают их в определенный файл, даже в изображение, но их можно обнаружить и уничтожить.

(Кстати сказать, часто не спасает даже отсутствие выхода в Интернет, поскольку вирус можно перенести к себе с дискетки или компакт-диска). Вообще-то о новой модификации сейчас име-

ется много самой противоречивой информации, причем никто толком ничего не знает.

По моему мнению, Novarg не следует относить к классу вирусов. Объясню свои доводы. Когда открывается какая-нибудь веб-страница (а они сейчас достаточно сложные: внутри заложены разные мелкие программы, не отображаемые на экране монитора), возможно изменение системного реестра, в результате чего умышленно вносятся изменения в операционную систему. Допустим будет прописана команда подключаться к Интернету не через своего провайдера, а через Америку, как однажды случилось со мной. Работающий по навязанным правилам, не подозревая о том, пользователь становится объектом для манипуляций: у него всегда можно скачать необходимую информацию. Но могут быть и более серьезные последствия.

Самое интересное в том, что Червь не распознается антивирусными программами, поскольку становится неотъемлемой частью реестра. Поэтому лучшее пока средство защиты - быть чрезмерно внимательным при получении электронной почты и сразу уничтожать неизвестные письма.

Эдуард ПИГАРЕВ.



Ирина САВКИНОЙ 21 год. Пока вся ее деятельность сведена к поиску работы. Увлекается гаданиями, мечтает побывать в Италии. Ирина верит в чудеса, желает добиться в жизни счастья, но, боясь слугнуть эту редкую птицу, не предпринимает активных действий, сидит и тихонько ждет, когда оно само придет в ее дом. Идеальными считает военных мужчин. В людях ценят доброту, человечность, вежливость и бескорыстность, не терпит предательства, лжи, зависти и сплетен. Не любит, когда ее заставляют делать что-либо против воли, душа отвергает тех, кто незаслуженно оскорбляет других и еще... не любит ждать. Ира считает, что современной девушке к лицу - независимость, ум и обаяние. Она любит отдыхать на природе, обожает море, животных, сладости, комплименты и страну, в которой живет.



Виолетта ХОРЕВА 7 ноября отметит свое 19-летие. Студентка второго курса МГТУ увлекается изучением языков и уже освоила английский, норвежский, французский. Девушка любит путешествия, спорт, занимается аэробикой, фитнесом, танцами. Считает, что современная женщина обязательно должна быть самостоятельной, общительной и очень красивой. Лучший мужчина для нее - интеллигентный, интеллектуальный, надежный и, конечно, спортивный. Ей не нравятся вредные человеческие привычки, предпочтение отдает людям доброжелательным и искренним. Девушка мечтает жить в своей счастливой стране счастливо и достойно, найти полезную для общества и для себя работу, создать прекрасную семью. И вот чтобы всего этого достичь, она старается хорошо учиться, работать над собой.

«РосКон» - ежегодная международная литературная конференция, проводящаяся в Москве в четвертый раз и посвященная проблемам жанра фантастики.

Именно здесь вручает традиционные ежегодные призы за достижения в этом жанре: «Большой Роскон» - за многолетний вклад в отечественную фантастику; «Алиса» - за лучшую фантастическую книгу для детей и юношества; «Фантаст года», учрежденный издательством «ЭКСМО» и конференцией «Роскон» - за наиболее коммерчески успешный проект года; а также призы за лучший роман, повесть, критическую статью, опубликованные в течение года.

Поездка на эту конференцию была главной наградой местного конкурса фантастических произведений «Штурм реальности-2003», организованного творческим объединением любителей фантастики «Homo Ludens» при поддержке отдела по делам молодежи администрации ЗАТО Североморск.

15 марта стартует «Штурм реальности-2004». Не желаете ли попробовать? Подробности смотрите на сайте www.realitystorm.front.ru

«ДИВА -2004»

Уважаемые читатели, сегодня мы представляем вашему вниманию очередных участниц конкурса «Дива».

Напоминаем, что проголосовать за понравившуюся конкурсантку можно не позднее вторника, следующего за выходом номера газеты. Для этого необходимо заполнить купон жюри (серокопии не принимаются) и предоставить в отдел по делам молодежи или в редакцию газеты (ул.Сафонова, 18). Также вы можете присыпать и вопросы, которые хотели бы задать победительнице. Авторов самых интересных и оригинальных вопросов ждут призы.

Для участия в конкурсе необходимо два (или более) фотопортрета (разноплановые) и заполненную анкету участницы, вырезанную из газеты, принести в отдел по делам молодежи (ул.Сафонова, 12, каб.5).

Более подробную информацию можно узнать из предыдущих номеров газеты или по телефону: 4-84-06 (спросить Ирину Кузьмину).

Приглашаются спонсоры.

КУПОН ЖЮРИ

«Дива-2004»

МАРТ

(ФИО конкурсантки)

АНКЕТА УЧАСТНИЦЫ

1. ФИО.

2. Дата рождения.

3. Где и кем работаешь, учишься?

4. Твой характер.

5. Чем увлекаешься?

6. О чем мечтаешь?

7. Как проводишь свой досуг?

8. Современная девушка, женщина, какая она?

9. Твой идеал мужчины.

10. Что тебе нравится и не нравится в людях?

11. Что ты любишь и не любишь?

12. Ты веришь в чудеса?

Они когда-нибудь с тобой случались?

13. Чего бы тебе хотелось добиться в жизни?

Что ты для этого делаешь?

Данные не для публикации:

14. Паспортные данные.

15. ИИН.

16. Номер пенсионного страхового полиса (для работающих).

17. Домашний адрес и контактный телефон.

Если ваши ответы выходят за границы отведенного места, их можно написать на отдельном листе и приложить к анкете.

Анекдоты

Берем чужую мобилу... набираем номер... и говорим в трубку:

- Алло... Это Нью-Йорк?.. Да... да... я подожду...

Муж звонит жене с работы:

- Извини, дорогая, я сегодня задержусь, мне тут надо заехать в одно место к одной бабе...

- И куда тебе надо к ней заехать?

- В бубен!

Решили два кума хорошенько погулять.

Выгнали самогоночки, закололи кабанчика, сидят.

Один говорит другому:

- Ну, куме, за здоровье!!!

Другой отвечает:

- Не, куме, кабанчик был здоровый, и шо, это ему помогло? Выпьем краще за удачу...

Смотрите на Первом канале: Шарик, Бобик и Барбос в блокбастере «Сукины дети».

Реклама:

- Папа, а инопланетяне есть?

- Нет, сынок. Это наркотики...

60-процентная вода - истинно русский диетический напиток. Полезен тем, кому много воды вредно. Хорошо льется, прекрасно пьется, способствует аппетиту и хорошему настроению.

Раскрепощает сознание.

Состав: вода - 60%, спирт - 40%.

«РОСКОН»: ЭПИЗОД IV

...В аудитории было душно от количества желающих попасть на мастер-класс Сергея Лукьяненко. Мэтр задерживался. Молодые писатели слегка нервничали. Внезапно в дверном проеме нарисовался некто, похожий на доброго Громозеку.

- Серега просил извиниться. Он будет через пять минут...

- Его еще не тошнит от наших рукописей? - спросил кто-то из слушателей.

Но Громозека уже укатился за дверь.

Наконец появился мэтр, одетый в немыслимую вязаную кофту оранжевого цвета. По-кошачьи щурясь, он царапнул по пачке рукописей, сиротливо блевавшей на столе. Теперь понятно, почему так нервничал мой «сосед по парте» - писатель из Ирландии Евгений Бенилов. Это был его рассказ «Орудие судьбы». Щелканье фотоаппаратов и возбужденный шепот вдруг стих...

- Бить жестоко и больно или смягчать и хвалить? - обратился к аудитории другой известный фантаст О.Ладыженский.

- Бить, - ответил ему хор голосов.

- Тогда приступим...

Так начался мастер-класс Г.Л.Олди.

- Для молодых авторов «Роскон» - это прежде всего возможность завязать знакомства с себе подобными, узнать требования, предъявляемые литературными журналами к присыпаемым материалам, поучиться у мастеров... То есть установить для себя некую планку, к которой хочется стремиться, - сказала обладательница Гран-при конкурса «Штурм реальности-2003» Лада Карицкая. - А иначе написанному уготована судьба быть похороненным в столе (или компьютере). Или вы работаете ради процесса и результат вам неважен?

Кроме литературной учебы, на «Росконе» было немало интересного. Это семинары по фэнтези, научной фантастике, критике и публицистике, электронным публикациям. Но главный подарок организаторы подготовили на второй день конференции - в пятницу, тринадцатого. Мы стали первыми зрителями одного из двух фильмов, снятых по роману С.Лукьяненко «Ночной дозор». Выйти на экраны им

предстоит лишь через несколько месяцев, а промопоказ убедил нас, что посмотреть их все-таки стоит.

Вампиры и оборотни, колдуны и ведьмы живут среди нас. Иногда их можно встретить наочных улицах. После заката они выходят на охоту. С ними не справиться обычным оружием, сила их велика. Но по их следу идут другие охотники - Ночной Дозор. Герои фильма сражаются с мрачными силами, соблюдая древний договор, заключенный между светлыми и темными силами...

Посмотреть фильм стоит не только из-за сюжета, спецэффектов и игры известных актеров (Владимира Меньшова, Гоши Кузнецова, Константина Хабенского, Марии Порошиной), сколько из-за цели, поставленной создателями. «Ночному дозору» предстоит вернуть на большой экран российскую фантастику. И шансы у него есть.

Проблемам издательского бизнеса был посвящен «круглый стол», на котором мы побывали 14 февраля. Не секрет, что большинству авторов приходится годами обивать пороги изда-

телей, пытаясь «пристроить» свое произведение, или «бомбить» редакции журналов своими электронными посланиями без надежды на ответ.

- Мы с мужем смогли пробиться в издательство лишь став лидерами российского самиздата, - поделилась со мной писательница Людмила Белащ.

- Опубликовать дебютный фантастический роман сравнительно просто, - возразил один из критиков. - Хорошая рукопись пробивается сама. Все, что написано более-менее умело, имеет шансы быть изданным. Другое дело, что шедевров среди этих произведений почти нет...

Однако я считаю, что у молодого автора всегда есть к чему стремиться. Одна из возможностей заявить о себе читающей и пишущей братии - участие в конкурсах. Во-первых, это заставляет мозги работать, и показывает автору, на какой стадии развития он находится. Во-вторых, это тренировка в себе профессионального подхода к делу. Если, конечно, не хотите всю жизнь проходить в любителях...

Дмитрий РОСТОВЦЕВ.

**СЕТЬ СЕРВИСНЫХ УСЛУГ
РЕНЗАЧИ**

- химчистка ● аквачистка одежды
- индивидуальная прачечная
- чистка ковров, напольных покрытий, мягкой мебели
- евроремонт обуви ● выезд на дом
- КЛИНИНГОВЫЕ УСЛУГИ: ● профессиональный уход за коврами и напольными покрытиями; ● чистка и полировка паркета и ламината; ● чистка мягкой мебели.

ПН-ПТ 12-19 • СБ 12-16 • ВС вых.

ул. Ломоносова, 3

т. 4-90-28

Подлежит обязательной сертификации

"ФАВОРИТ"

Каждому клиенту - календарик в подарок!
Предъявителю четырёх календарей -
поездка по городу со скидкой 50%!

921-2766776 444-43 911-3199229

Требуются водители с личным а/м.

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ

- кухонные уголки
- большой выбор замков
- электротовары
- кровати 2-спальные

а также много других разных мелочей
для создания уюта в вашем доме.



Подлежит обязательной сертификации.
т. 4-79-48

**ЗООМАГАЗИН
ФАУНА**

Всегда в продаже:

- сухой корм для животных;
- витамины,
- средства ухода,
- аксессуары
- попугайчики и средства ухода за ними

Ул. Гвардейская, 18, 800 "Рынок";
ул. Кольшкона, 5, т. 5-04-12.

**ООО
"Андрей"**

изготовление
мягкой мебели на заказ

ДВЕРИ

- деревянные и металлические
• изготавливаем • устанавливаем
декоративная отделка

М-н "Юбилейный"

т. 5-12-29

Подлежит обязательной сертификации.

**НА СЕВЕРОМОРСКИЙ
ХЛЕБОЗАВОД**

**ТРЕБУЮТСЯ
НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ**

- КОНДИТЕР
С ОПЫТОМ РАБОТЫ
- СЛЕСАРЬ-
ЭЛЕКТРОМОНТЕР

т. 5-00-89

Редакции газеты
«СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ»

**ТРЕБУЕТСЯ
ВОДИТЕЛЬ**

автомобиля «Волга»

Предпочтение
пенсионерам МО

т. 4-84-06

**"СЕВЕРОМОРСКИЕ
ВЕСТИ"**
можно купить:

- м-н «У дороги»
(п. Росляково-2)
 - м-н «Тройка»
(ул. Ломоносова, 3)
 - м-н «Ваенга»
(ул. Сафонова, 10)
 - м-н «Рубикон»
(ул. Душенова, 11)
 - м-н «Мебель»
(ул. Душенова, 24)
 - м-н «АНЯ»
(ул. Комсомольская, 1а)
(ул. Сафонова, 20)
 - м-н «Лана»
(ул. Кирова, 2)
 - м-н «Пилот»
(ул. Полярная, 6)
 - м-н «Виктория»
(ул. Колышина, 10)
- рынок "Приморский"
(отдел бытовой химии)
- продуктовый м-н "Силузт"
(ул. Падорина, 29)
- в киосках «МАРПИ»
и в других точках.

**СКИДКА
30%**



СНИЖЕНЫ ЦЕНЫ НА КОНЬКИ
в магазине "Пес и Кот" отдел "Галерея"
ул. Советская, 4, т. 4-09-18

Центр красоты и здоровья

"На Сизова - 19"



ул. Адм. Сизова, 19
(ВХОД ОТДЕЛЬНЫЙ СО СТОРОНЫ ШОССЕ)

Пн., вт., ср., чт.: с 14.00 до 19.00.

Пт.: с 10.00 до 13.00. Сб., вс. - выходной.

т. 5-26-47

СТОМАТОЛОГИЯ

Лиц. А 581696 выд. Комитетом
по лиц. мед. и фарм.
департ. адм. Мурманской обл.

- Лечение всех видов кариеса, реставрации современными материалами.
- Безболезненное удаление зубов.
- Протезирование в короткие сроки.
- Пародонтология.
- Профессиональная гигиена и профилактика кариеса.
- Лазеротерапия десен.
- Осмотры, консультации.

НОГТЕВАЯ СТУДИЯ

- Все виды маникюра.
 - Профессиональный уход за руками.
 - Моделирование ногтей.
 - Нейл-дизайн, в т.ч. ручная роспись.
 - Праздничный дизайн.
 - Стерилизация инструмента.
 - Работа на линиях "Изи-фло" и "Оле Хаус".
- Работает мастер
международного класса
ПЕТРОВА Снежана.

Предъявителю купона на все виды услуг
скидка 15% до 15 марта.

VI Всероссийская Программа правовой поддержки бухгалтера
КонсультантПлюс при содействии Министерства по налогам и сборам

с 15 по 31 марта 2004 года

**Вы можете получить
БЕСПЛАТНЫЙ КОМПАКТ ДИСК
"ВСЕ ОБ ОТЧЕТНОСТИ"**



- актуальная для работы информация
- основополагающие правовые акты
- материалы из судебной практики
- документы для составления отчетности
- обращение министра РФ по налогам и сборам

Вы также сможете БЕСПЛАТНО ЗАКАЗАТЬ Диск 2 - "В помощь бухгалтеру"!

Узел "ИНФОТЕЛЕ-СЕРВИС"
филиала "Мурманэлектросвязь"
ОАО "Северо-Западный Телеком"



ул. Самойловой, 5, 451-627, 458-487

Справочные правовые системы

ЮРИДИЧЕСКИЕ УСЛУГИ

ул. Душенова, 15, офис 4

- Представительство в суде по уголовным, гражданским, трудовым, военным и арбитражным делам.
- Решение жилищных вопросов (в т.ч. выделение и реализации государственных жилищных сертификатов).
- Консультации по всем аспектам права.
- Решение вопросов предоставления и подтверждения гражданства.

Цены умеренные.

Предварительная запись по телефонам: 4-44-66, 4-74-90.

УЧРЕДИТЕЛЬ -
АДМИНИСТРАЦИЯ
ЗАТО
СЕВЕРОМОРСК.

Газета основана
1 января 1972 г.

Газета зарегистрирована в Санкт-Петербургской
региональной инспекции по защите свободы
печати и массовой информации.
Рег. № П-0588.
Редакция не всегда разделяет взгляды авторов публикаций.
Ответственность за достоверность рекламы и объявлений
несут рекламодатели.
Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются
и не возвращаются.

**СЕВЕРОМОРСКИЕ
ВЕСТИ**

При перепечатке материалов ссылка
на "Североморские вести" обязательна.
В розницу цена свободная.

Газета отпечатана в ИПП "Север",
183624, г. Мурманск, ул. К.Маркса, 18.
Выходит по пятницам.
Тираж 4100 экз. Заказ 1040.
К печати по графику в 16.00.
Главный редактор
В.В. КАЗАНОВ.

Адрес редакции:
184600, г. Североморск,
ул. Сафонова, 18.
Телефоны: 4-84-06, 5-04-01,
4-68-79 (реклама, объявления,
подписка). Индекс 31493.
E-mail: svesti@severm.mels.ru